

## A befőttek már a spájzban vannak



Itt az ősz, a nappalok melegek még, a hajnalok azonban már vacogósak. Fogyatkozik a fény, a természet is készül a pihenésre. Ám mielőtt növényeink téli nyugovóra térnének, még megajándékoznak minket terméseikkel, amelyeket megfelelő technikával bespájzolhatunk a hideg napokra. Semmivel össze nem hasonlítható érzés, amikor a saját magunk által eltett gyümölcsöket, zöldségeket falatozhatjuk egy zimanós téli estén a meleg szobában. Fotó: Juhász Ákos

### EGYEZTETÉSEK VÁRHATÓK A FESTMÉNYRŐL

Cikk a 9. oldalon

### MARAD A MENZADÍJ

Elemző írás az 5. oldalon

### LÁNCRA VERNÉK AZ AKKUFELDOLGOZÓT

Riport a 9. oldalon

## 20 milliárdos nagyberuházás

20 milliárd forintból Miskolcon fejleszt a dél-koreai és kanadai közös vállalat, az LG Magna. A kormány 6 milliárd forintos készpénztámogatást biztosít a beruházáshoz.

„Több hónapos előkészítő munka után örömmel jelenthetem be, hogy az LG Magna a következő beruházását Miskolcon fogja megvalósítani” – írta közösségi oldalán Veres Pál polgármester szeptember 3-án. Hozzátette: „büszke vagyok a miskolci szakemberek és a Nemzeti Befektetési Ügynök-

ség együttműködésének sikerére, bízom benne, hogy sikeres együttműködésünk lesz a céggel és otthonuknak fogják tekinteni Miskolcot. Mi örömmel várjuk őket”. Veres Pál kiemelte, a két társaság közös cége, az LG Magna hoz létre Miskolcon új gyárat, ahol elektromos autók különböző berendezéseit és alkatrészeit fogják gyártani, valamint az elektromos motorok különböző elemeit, fedélzeti töltőket és invertereket. „Az LG-t senkinek nem kell bemutatni, mindenki látott már LG mosógépet, hűtőt, TV-t, telefont, de a cég ezek mellett sokat

fejtet innovatív technológiák fejlesztésébe – ilyen a modern autópár is – központjuk pedig Szöulban, Dél-Koreában van. A Magna International egy kanadai vállalat.

Veres Pál tisztázta a beruházással kapcsolatban, mivel a közösségi médiában felütötte a fejét az „újabb kínai akkumulátorgyár” pánikkeltés. Facebook-felületén, valamint kedden az ATV reggeli műsorában is leszögezte: nem akkumulátorokat fognak gyártani, ahogy azt a bejelentést követően sokan félreértelmezték. A városvezető elárulta: 10 város és 3 ország versenyzett a beruházásért több mint egy éven át. A polgármester szerint a Miskolc Holding Gazdaságfejlesztési Igazgatósága fantasztikus munkát végzett, mert meg tudták győzni a külföldi partnereket, hogy idehozzák a magas hozzáadott értékű, jelentős mértékben automatizált, és 200 munkahelyet teremtő befektetésüket.

MN



Az LG Magna Miskolcra is megérkezik

## Minden lépcsősor megújul

Megkezdődik a Búza téri aluljáró lépcsőinek a felújítása.

Miskolc egyik legforgalmasabb környékének, a Búza téri földalatti átkelőhelynek a lépcsősorai 1978-as megépítésük óta nem estek át teljes körű rekonstrukción; a gránitlapok több helyen megcsúsztak, a lépcsők állaga pedig helyenként már életveszélyesen leromlott. A ciklusokon átívelő probléma megoldása érdekében Miskolc MJV Önkormányzata úgy döntött, valamennyi ottani lépcső-

sort felújítja. A szakemberek felmérték a lépcsők állapotát, majd a munkát úgy ütemezték, hogy az a lehető legkisebb mértékben zavarja majd a közlekedést.

Az aluljáró lépcsősorainak három ütemben történő felújítása szeptember 11-én kezdődik. Az első ütemben a Centrum felőli kijáratot zárják le, várhatóan szeptember végéig. Ezt követi a második szakasz, amikor a Zsolcai kapui kijáratnál folytatódik a munkák, a kijárat keleti vagy nyugati ágai közül egyidejűleg csak az egyiket lehet majd használni. A harmadik ütemben pe-

dig a Búza téri kijáratot zárják le, ami várhatóan október végéig tart. Ezt követően szerelik a lépcsőkre a gránitlapokat, ekkor pedig már csak részlegesen lesznek lezárások, minden irányba lehet majd közlekedni. A teljes beruházás várhatóan november végére készül el.

Az aluljáró kijáratának lezárása során – minden ütemben, az annak megfelelő tartalommal – szöveges, valamint térképes tájékoztató, útirányjelző táblákat helyeznek ki. A felújítás idejére az önkormányzat a közlekedők megértését és a türelmét kéri.



ARATTAK MAZSORETTJEINK. Hétszer szólt a magyar himnusz a miskolci mazzorettes lányoknak a Mazzorettsport Világajnokságon, amelyet augusztus 24-27. között rendeztek Horvátországban, Opatijában, ahol hét ország negyvenöt egyesülete mérte össze tudását. Kadet-, junior- és szeniorokcsoportban összesen 28 produkcióval léptek a miskolci lányok a nemzetközi zsűri elé. Az idei világbajnokság volt a legsikeresebb az együttes életében: 17 versenyszámban dobogós helyezést ért el, melyből 7 arany-, 8 ezüst-, 2 bronzérem. Két különdíjjal is megjutalmazták az együttest. Fotó: MKK



# Miskolc a klímasemlegesség mellett

Miskolc számára kiemelkedő lehetőség, hogy bekerüljön az Európa Unió azon száz városa közé, amelyek részt vehetnek a klímasemlegesség és intelligens városok missziójában – derült ki a városházán szeptember 4-én megtartott tematikus előadásokon.

A rendezvényre annak apropóján kerülhetett sor, hogy Miskolcra látogatott az Európai Unió által megbízott Net-ZeroCities képviselője, aki Miskolc projektjéért is felelős. *Jakob Stolt* a klímaátállás lehetőségeiről és feltételeiről elmondott beszédében hangsúlyozta: a borsodi vármegyeszékhely annak a száztizenkét európai városnak a közösségéhez csatlakozott tavaly, mely vállalta, hogy 2030-ra klímasemlegessé váljon, ami az üvegházhatású gázok kibocsátásának drasztikus visszafogását és az elnyelőkapacitások bővítését jelenti.

A szakember hozzátette: a „Nettózéró” eléréséhez az önkormányzat és a városi intézmények mellett a gazdasági társaságoknak és a lakosságoknak is aktívan tennie kell ahhoz, hogy elérjük a klímaváltozás lelassításához szükséges klímacélt, és a következő nemzedékek számára fenntartsuk egy élhető, egészséges jövő lehetőségét. Mint azt kifejtette: nem csupán az Európai Uni-



Veres Pál beszédét tartja. Fotó: Mocsári László

ótól és a városvezetéstől kell várni a megoldást – a város lakosságának is tennie kell. Kifejezetten – húzta alá a city advisor – a felnövekvő generációk számára kell tudatosítanunk a szemléletet.

A közgyűlési teremben tartott előadást megelőzően *Veres Pál* nyitóbeszédében rámutatott: az otthonunkat jelentő Szinva völgyének élhető és jó minőségű adottságait köteleseink megőrizni. A városvezető szerint a környezeti, társadalmi és gazdasági egyensúly fenntartását szem előtt tartva kell kiaknáznunk azokat az adottságokat, melyek rendelkezésünkre állnak. Ennek jegyében – esetelte a polgármester – adja több mint felét a MI-

HŐ-nek a geotermikus energia, illetve rajzolták meg az utóbbi időszakban Miskolc energia-térképét, és tesznek azért, hogy a város napelemlenszere bővüljön. *Veres Pál* a miskolciak, a partnerségbe bevont cégek és a Miskolci Egyetem tudását méltatva fogalmazott úgy, hogy ez nem csupán az önkormányzat missziója.

*Varga Andrea* ehhez kapcsolódva figyelmeztetett arra, hogy az egyre szélsőségesebbé váló időjárás kézzel fogható károkat okoz szűken vett környezetünkben is, ha a kiszáradt fenyőinkre és tujáinkra gondolunk. Az alpolgármester úgy vélekedett, mindnyájunk felelőssége, hogy felismerjük: az megváltozó klímához törté-

nő adaptációban komoly szerep hárul ránk.

Végezetül *Márton Ádám* klímavédelemért felelős polgármesteri megbízott a Városi Klímászervezetről beszélve elmondta: a karbonsemlegességi cél, az éghajlatváltozás mérséklése, éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás, a vízi erőforrások fenntartható használata és védelme (bükkki karszt), a körforgásos gazdaságra való átérés, a szennyezés megelőzése és csökkentése, valamint a biológiai sokféleség és az ökoszisztémák védelme és helyreállítása a legfőbb támpontok a küzdelemben. Miskolc a projekt keretében az elkövetkező hetekben elkészíti azt az akciótér-

MN

## Kapcsolat az Emírségekkel

**Veres Pál polgármester az Egyesült Arab Emírségek nagykövetével gazdasági együttműködésről tárgyalt Miskolcon – adja hírül a városháza közleménye.**

Hivatalában fogadta *Saud Alshamsit*, az Egyesült Arab Emírségek nagykövét *Veres Pál*, Miskolc MJV polgármestere. Bemutatta a diplomatának Miskolc természeti és kulturális értékeit, összefoglalta történelmét, vázolta gazdaságának jellemzőit. A befektetők nagy érdeklődést mutatnak a város iránt, köszönhetően a támogató üzleti környezetnek, a fejlesztett iparterületeknek, a képzett munkaerőnek és képzési lehetőségeknek.

A nagykövet a találkozón úgy fogalmazott: mindkét

országban közös az, hogy jelentős természeti értékekkel rendelkezik, ezek jövője a döntésektől és a bölcseségtől függ. *Saud Alshamsi* kiemelte, hogy érkeznek hozzá befektetői érdeklődések Magyarország iránt, tőle pedig útmutatást és javaslatokat várnak. Ezért szoros együttműködést ajánl, és szeptember 28-án visszatér Miskolcra, arra az üzleti fórumra, amit a BO-KIK szervez. A diplomata hozzátette, hogy országa számos lehetőséget, jelentős támogatást és előnyöket kínál a magyar vállalkozások számára. Miskolc MJV önkormányzata *Veres Pál* polgármester vezetésével folyamatosan keresi a kapcsolatot a belföldi és külföldi befektetőkkel.



Az arab vendégek. Fotó: Horváth Csongor



## Bővül a fecskendőgyár

**A francia központú Sanofi Csanyik-völgyi üzemének közel nyolcmilliárd forintos beruházással vezető lesz a vérhígító injekciók gyártásában.**

A több mint 400 főt foglalkoztató üzem az anyacég egyik legmodernebb vérhígító gyártó üzemé. A gyáregységben az elmúlt tíz évben több mint 22 milliárd forint értékben valósítottak meg fejlesztéseket. A mostanit a magyar állam 1,2 milliárd forinttal támogatta. Ezzel másfélszeresére nőtt az eddigi kapacitás – derült ki a megnyitón.

„A tradicionálisan erős és nemzetközileg versenyképes magyar gyógyszeripar fontos szerepet tölt be a gazdaság fejlesztésében” – hangsúlyozta *Szijjártó Péter* külügyi és külügyminiszter pén-

teken az átadónapján. Emlékeztetett, amikor egy-egy világválsághoz hasonló válsághelyzet van, akkor vesszük csak igazán észre, mennyire kitétek vagyunk olyan eszközöknek, olyan termékeknek, amelyekről békeidőben vagy normális időszakban talán soha nem gondolnánk, hogy egyszer hiány is előállhat belőlük.

*Mester Viktória*, a Sanofi Csanyik-völgyi gyáregységének igazgatója kiemelte, a vállalat Miskolc melletti gyáregysége több mint négyszáz magyar munkavállalónak biztosít megélhetést, ezzel az észak-magyarországi régió egyik jelentős munkáltatója. Évente 200 millió injekcióegységgel járulnak hozzá betegek millióinak gyógyulásához Magyarországon és a világ mintegy 60 országában. **B. I.**

## A mozi szerepe továbbra is megkérdőjelezhetetlen

**A film, Web 2.0, Web 3.0, avagy az audiovizuális innováció és a metaverzum kapcsolata volt annak a konferenciának a témája, amelyet a CineFest Miskolci Nemzetközi Filmfesztivál, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, valamint a Miskolci Egyetem közösen rendezett csütörtökön a campuson.**

A konferencián egyetemi oktatók és kutatók beszéltek az intelligens és okos digitális képességek kihívásairól, megoldásairól, jogszabályokról, a tudatos internethasználatról a közösségi médiától kezdve egészen a mesterséges intelligencia világáig.

*Prof. dr. Aczél Petra* kommunikációkutató, retorikus, egyetemi tanár, a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem professzora, az NMHH kutatásvezetője „Intelligensen az okosvilágban: új médiakészségek nyomában” című előadásában arról beszélt, hogy a jövőben új társasági modulokat kell elsajátítania az emberiségnek annak érdekében, hogy tudatos médiahasználó legyen. Szerinte négy nagy készség rajzolódik ki, melyeket jövőkézségeknek nevezett. Az első, hogy az ember miképpen értelmezi a válaszként érkezett információt, és mennyire elfogult vele szemben, a másik a kommunikáció

köré szerveződik, mint például a kölcsönös egymásra hatás, a harmadik a tartalommal kapcsolatos, idetartozik például a mesterséges intelligenciának adott megfelelő utasítás, a negyedik készségcsoport pedig a problémamegoldás.

*Prof. dr. Barta Judit*, a Miskolci Egyetem Állam és Jogtudományi Kar Civilisztikai Intézet Kereskedelmi Jogi Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, valamint a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar Civilisztikai Tanszékének felállású egyetemi tanára „A kiskorúak fogyasztóvédelme a digitális világban” című előadásában azt járta körbe, hogy a kiskorúak miként válnak fogyasztóvá a digitális tartalmak

élvezete közben és azon kívül is. Előadásának végén felhívta a figyelmet, hogy fogyasztóvédelmi szempontból az apró betűs részek is nagyon fontosak, amelyek a legtöbb ember – a kiskorúak pedig különösképpen – figyelmen kívül hagynak, hiszen mint mondta: nem csupán az ördög, hanem a lényeg is az apróbb részletekben rejlik.

*Bezzeg Krisztián*, az NMHH Búvósvölgy budapesti csoportvezetője és Laki Péter, az NMHH médiaértés-oktatója a „Műfaji minták működése a gyerekek filmes narratívaalkotásában” című témát mutatták be. Az NMHH által alapított és fenntartott Búvósvölgy médiaértésoktató-központban több magukkal iskolás csoportot fogadnak, velük a média

különböző területeit bemutató foglalkozásokon médiászövegeket alkotnak, mások mellett rövid műfaji filmeket is. Előadásukban azt mutatták be a hozzájuk érkező diákok által készített produkciók alapján, hogy a gyerekek milyen filmelményekre építenek a foglalkozásokon, és mire asszociálnak egy-egy műfaj esetén.

*Dr. Andrásy György*, az NMHH Médiaszolgáltatási és Médiafelügyeleti Igazgatóság igazgatója „A klasszikus média helyzete Magyarországon a Web 2.0 korában” című előadásában beszélt a többi közt a televíziós reklámköltségekről, a televíziózással töltött napi átlagos időről. Elmondta, hogy a klasszikus médiaszolgáltatók népszerűsége továbbra is meghatározó az új médiaformátumokkal szemben.

A konferencián olyan érdekességek is elhangzottak a mozi és a filmpiac helyzetéről, hogy hazánkban 1990-ben 2000 moziterem működött, jelenleg pedig már csak 248 van, és a lakosság 72 százaléka két-három hónapnál ritkábban jár moziba. A kedvencek filmek közé tartozik a Nyugati nyaralás, a Szia, Életem! és a Blokád. A mozival a televíziók és a streamingszolgáltatók vetélkednek.

BALOGH CSILLA



Bíró Péter expozeját tartja. Fotó: Mocsári László



NÉZŐPONT

Ak(k)ut

*Te miért vagy itt? Csodálkozott rám Alsózsolcán kedden este az egyik újságírókollégám az akkumulátorgyár lakossági fórumán. Valóban nem egy kiadóvezető feladata az, hogy cselekvően vegyen részt a nyilvánosság biztosításában. A Miskolci Napló és a Miskolc Televízió munkatársai tették is a dolgukat aznap este, a helyi önkormányzat nem gátolt bennünket ebben, amiért köszönettel tartozunk nekik.*



*Kedden rajtam kívül sok-sok miskolci volt ott a fórumon. Biztosítva az ott élők, hogy együttéreznek velük, értik a félelmüket, és nemcsak tapasztalatokkal, tudással, hanem cselekedetekkel is szeretnének melléjük állni. Akik ott voltunk, tisztában vagyunk azzal, ma az alsózsolciai, debreceniek, bátonyterenyieiek, gödiiek, györszentivániaiak, holnap a miskolciak. Sőt, Alsózsolca közelsége egyenlőségjellet tesz Miskolc és Alsózsolca között.*

*De miért is voltam ott? Már az első „Magyarország akkumulátor-nagyhatalom lesz” híreknél – ha belepusztulnak vizeink, termőföldjeink, ha belehalunk is –, valahogy az kezdett bennem felszelelni: a jelenlegi magyar kormány az ez a Bős-Nagymarosa. Nem vagyok már fiatal, 30 éve dolgozom a sajtóban – szoktam mondani, láttam már annyi szemetet, hogy az Avast fel lehetne belőle építeni –, sőt, életem a rendszerváltás előtti időkben is. A bős-nagymarosi, Dunakanyarban épített vízelvezető nemcsak azért vált hírhedtté, mert tönkretette a Duna élővilágát, hanem azért is, mert ez olyan országos tiltakozás szimbólumává vált, ami – sok más, az emberek életét megnyomorító ügyekkel együtt – a rendszerváltáshoz vezetett. Bős-Nagymaros jelképe annak, hogy amikor egy hatalom elhízi magát, hogy bármit megtehet, akkor valami elszakad az emberekből. Arany János szavaival élve: Túrta Miklós, túrta, ameddig túrhette.*

*Kedden Alsózsolcán fegyelmzett, kulturáltan viselkedő, de a félelem szellemével átitatott emberekkel találkoztam. A döntés megszületett: Alsózsolca nem akar akkumulátorfeldolgozó üzem. Nem kockáztatja a saját és környezete egészségét, nem kockáztatja a gyerekei jövőjét. Nem kockáztat olyanért, ami semmi hasznot nem hoz az ott élőknek. Nem adják oda az egészségüket évi 76 millió forint iparüzési adóért, ami lakosonként évi 13 ezer forintot jelent, ami már egy bevásárlásra sem elég.*

*Félnek az emberek. Félnék attól, hogy a hatalom átgázol rajtuk. Ahogy ezt teszi Gödön, Debrecenben, Mikepércsen, Györszentivánban, és teszi még majd sok olyan településen, amiről még nem is hallottunk. Félnék a föléljük hatalmasodó gigacégek öltönyös embereitől, akik mosolyogva előadják azt: mindent garantálnak. Bármilyen hazugságot mondhatnak, hiszen mögöttük a háttérben olyanok állnak, akik egy éjszaka alatt úgy írják át a törvényeket, hogy a zsebükben még több milliárd landoljon.*

*Három unokám van. Az én nyolc-, öt- és két éves fantasztikus lelkesedéssel, energiával és értelemmel nyiladozik, sok-sok gyermeki elképzeléssel, mivé szeretnének válni. A nagyobbak már rég túlléptek József Attila „tűzoltó leszel s katona” meséjén, mérnökként, orvosként gyógyítanák ezt a világot.*

*A fórum után későn este hívott a fiam, aki családjával Ongán él: Mi történt anya? Örömhírt nem tudtam vele közölni, de azt igen: egy város beleállt abba, amit a közössége kíván, megvédi magát. Ha mi is ezt tesszük, legyőzhetetlenek vagyunk.*

MAROS ÉVA

# Védett vízbázison működne a gyár

Először a környezeti kockázatot kell csökkenteni a terület helyes megválasztásával, aztán lehet technológiáról beszélni – véli Kocsis Tamás környezetmérnök.

Amennyi dologra rávilágított az eddigi két lakossági fórum, amit a Miskolc-Alsózsolca Ipari Park (MAIP) területére tervezett akkumulátorfeldolgozó üzem kapcsán tartottak, annyi megválaszolatlan kérdést is hagytak maguk után az események. Ezek közül a legégetőbb talán az, hogy a gyár, ami évi tízezer tonna veszélyes hulladékot tervez ledarálni, milyen hatással lenne a környezetére.

Az első gyűlésen, amit múlt kedden tartott a beruházó Andrada Kft., kiderült, hogy az ipari park szigorúan védett vízbázis területén fekszik.

– Egy ilyen veszélyeshulladék-feldolgozó üzem a Miskolc vízellátásáért felelős csúcsvíz-műveknek a geológiai védőidomára nem szabad kihelyezni – szögezte le Kocsis Tamás környezetvédelmi és vegyészmérnök a cég tájékoztatóján. A nyugdíjas szakember véleményét Szilágyi László, Alsózsolca polgármestere az elsők között kérte ki az ügyben.

– Elfogadom, hogy jó lehet az Andrada által használt technológia, és a zárt rendszerű gépsorból nagyon kicsi a kiszóródás, de van kiszóródás. Emellett lehetnek olyan vis maior helyzetek, amiknek tulajdonképp nincsen felelősük, óriási környezetszennyező hatásuk annál inkább. Először tehát a helyet kell megválasztani úgy, hogy mindenféle környezeti kockázat a legkisebb legyen, utána szabad csak bármiféle technológiáról beszélni – hangsúlyozta Kocsis Tamás.



Megbolydult a település: a lakosság és a városvezetés is egyaránt ellenzi a beruházást. Fotó: Mocsári L.

**Szolgáltatói álláspont**

Igyekezünk utánajárni, egy esetleges szennyezés milyen hatással lenne a környék vízellátására. A megye egyik legnagyobb ivóvíz-szolgáltatója, az ÉRV Zrt. a következő, kimért tájékoztatást adta lapunknak.

„A hosszú távú ivóvíz-szolgáltatás egyik alapja a vízbázisvédelem. A vízbázisok védelmét szolgáló védőterületeket hatósági határozatokkal jelölik ki. Kormányrendelet tartalmazza azoknak a tevékenységeknek a listáját, melyeknek gyakorlása egy adott védőterületen tiltott vagy felülvizsgálathoz kötött” – írják, majd így folytatódik a válasz:

„A kijelölt és kialakított védőidomra, védőterületre, védősávra az e rendeletben és a hatósági határozatban előírt rendelkezések érvényesülését az illetékes hatóságok, a szakhatóságok, továbbá a víziközmű üzemeltetői rendszeresen ellenőrzik. A vízbázisok védelmének módja, így a kijelölés, az ellenőrzés és az előírt felülvizsgálat törvényileg szabályozott” – jelenti az ÉRV Zrt., biztosítva

arról a lakosságot, hogy a vízbázisait szakszerűen, a vonatkozó engedélyk előírásait betartva üzemelteti a társaság.

**Aggályos kilátások**

F. Nagy Zsuzsanna, aki a miskolci Zöld Kapcsolat Környezetvédő Egyesület elnöke, a Miskolc Tv-nek is nyilatkozott. Elmondta, hogy több szempontból aggályosnak tartják a beruházást. Az európai vízkeretirányelv, illetve az eddigi vízügyi intézkedések alapján a csarnoknak helyet biztosító terület sérülékeny övezetnek számít, az üzem működése pedig veszélyeztetné a Sajó és a Hernád vízbázisát. Ezen felül nem egy zöldmezős beruházás történe, hanem egy már felépített, félig üres üzemcsarnokot alakítanának át a gépsorok számára. A Mi Hazánk közleményben hívta fel a figyelmet egy furcsa visszafordulásra: tavasszal a kormány még a vízbázis védelmével magyarázta a fűrt és ázott kutak tervezett regisztrációját.

Alig fél év elteltével ugyanis a kormány nemcsak hogy fi-

gyelmen kívül hagyja a vízbázis védelmét, hanem 4,7 milliárd forinttal támogatja egy fokozottan veszélyes, mérgező anyagokat feldolgozó üzem létrejöttét vízbázisvédelmi területen – írja a párt, amely a 23 éve történt tiszai cianidszennyezést is felelőlegesen is ügycsapcsán.

**Olvasói levél**

Egyik olvasónk, Schreiber György okleveles környezetvédelmi szakmérnök tartalmas véleményt juttatott el szerkesztőségünkbe. Ennek egyik részében kiemeli: alkalmazni kell a más területen már jól bevált zéró toleranciát.

Ez azt jelentené, hogy az előírt zéró kibocsátás be nem tartása azonnali teljes tevékenységbetiltást eredményezne, és nem csak olyan mértékű bírságot, amely a cég működését maximum megnehezíti. Utóbbi ugyanis okos és dörzsölt jogászok kijátsszák, legalábbis időt húznak, ami alatt a környezetkárosítás vígan folyik tovább – véli olvasónk.

B. M.

## LMP: helyi népszavazást Alsózsolcán!

Több tucatnyi helyi érdeklődő jelent meg a zöldpárt múlt vasárnapi sajtótájékoztatóján.

A jelenség jelzi, mennyire „forró” témáról esett szó, ugyanis az akkumulátorfeldolgozó üzem került a téma fókuszába. „Sajnos ma Magyarországon egyetlen egy település sem érezheti magát biztonságban” – mondta a jelenlegi helyzetéről Schmuck Erzsébet, az LMP társelnöke. „A kormány az akkumulátornagyhatalmi törekvéseit rendületlenül viszi előre, nem törődve azzal, hogy az emberek akarnak-e egy ilyen üzem közelében élni”. Azért eshetett hazánkra a cég választása, mert a kormány „adóparadicsomot csinált Magyarországból”.

– Minden ilyen beruházásnál a politikai akarat érvényesül és nem az embereké. Ez egyszerre megdöbbentő és tragikus – fogalmazott. Kiállnak azért, hogy „Magyarország nem lehet akkumulátorgyarmat”.

Révész Péter, az LMP miskolci önkormányzati képviselője szerint az akkumulátorfeldolgozó engedélyezési eljárása átláthatatlan, a környezet- és természetvédelmi szempontokat megelőzik a beruházó érdekei. Az akkumulátorgyárak komoly környezeti és egészségügyi hatással járnak, emiatt a lakosság-nak kellene döntenie róluk. Kérte, hogy a veszélyes, társadalmi egyeztetés nélküli beruházásokat függeszték fel. A polgármes-

ternek azt javasolják, írjon ki helyi népszavazást az ügyről.

Angyal Károly Tibor, az LMP országos elnökségének titkára szerint a Fidesz egy „rossz projektje”, „blöffkampánya” az akkumulátorgyárak Magyarországra telepítését. Hozzátette: a települések vezetőinek komoly lehetőségeik vannak a folyamat lassítására, és ahol még nem kezdődött meg az építkezés, ott a megállítására is.

KUJAN ISTVÁN



Angyal Károly Tibor, Schmuck Erzsébet és Révész Péter. Fotó: H. Cs.

## Miskolcra őszintén – újabb 3 csapás

A Demokratikus Koalíció szerint újabb csapások fenyegetik a Miskolcon és környékén élőket: két gyárberuházás, a GS Yuasa akkumulátorgyár és az Alsózsolcára tervezett akkumulátorhulladék-feldolgozó tervezett építése kapcsán.

A párt képviselői szerint a „Miskolcra őszintén” elnevezésű programjuk részeként ismét van miről őszintén beszélni. „Záporoznak a DK miskolci irodájába az emberek kérdései a gyárakkal kapcsolatban” – tájékoztató Hegedűs Andrea, a DK országgyűlési képviselője. Az itt élők nem tájékoztatták többek között arról, hogy hová kerül a keletkező akkuszemét, az akkumulátorokat megsemmisítő üzem. Mennyire fogják ezek az üzemek a vizeinket, a levegőt, a talajt szennyezni? Okoz-e, és ha igen milyen mér-



Szilágyi Szabolcs és Hegedűs Andrea. Fotó: Mocsári László

tékű tartós egészségkárosodást a beruházás? Milyen vagyoni hátrányt okozhat az érintett ingatlanoknál egy ilyen gyár közelsége? Többen az iránt is érdeklődnek, hogy vajon mi a szerepe ezekben a gyártelepítésekben Csöbör Katalinnak, a térség fideszes országgyűlési képviselőjének. És főképpen arra kíváncsiak, miért nem történt társadalmasítás. Szilágyi

Szabolcs önkormányzati képviselő, a Velünk a Város-frakció DK-s frakciócsoportjának tagja szerint „elfogadhatatlannak tartjuk, hogy a város körüli elkerülő szakaszt fizetössé tesszik.

A DK képviselői felszólítják Csöbör Katalint, tegyen lépéseket a miskolciai és alsózsolciai értelemes csapások ellen.

BACSI ISTVÁN



# A házi spájzolás öröme

A házi tartósítás ugyan nem olcsó multság, ráadásul idő- és energiaigényes is, mégis egészen örömteli a saját készítésű lekvárjainkat és befőttjeinket fogyasztani, vagy éppen szeretteinket megajándékozni velük.

A befőzésnek évszázados hagyománya van a magyar otthonokban: a vidéki háztartásokban mindig is kézenfekvő volt, hogy a kertben megtermett zöldségeket és gyümölcsöket házilag tartósítsák, és a téli hónapokra feltöltsék a kamrát a finomabbnál finomabb lekvárokkal, befőttökkel vagy épp savanyúságokkal. De miért döntünk úgy napjainkban, hogy időt, energiát, pénzt nem spórolva akár a nyár derekán is nekiálunk lekvárt főzni vagy kompótot eltenni a kánikulában, amikor kéznyújtásnyira megtalálunk gyakorlatilag mindent és bármit – akár a cukormentes vagy bioalternatívákat is – a hipermarketek polcain viszonylag elérhető áron? Mi az, amitől többet ad egy-egy üveg otthon megfőzött lekvár vagy elrakott savanyúság?

Szerkesztőségünk gazdasági munkatársa, **Váradai Zsuzsa** is lelkes befőző, lapunknak mesélt arról, hogy miért szereti csinálni és mit ad neki a „házi spájzolás”. Mint mondja, mindig is csodálta a föld gazdagságát, a növények sokszínűségét. Olyan közegbe született, ami mindig is igyekezett a



Váradai Zsuzsa házi birodalmában. Fotó: Juhász Ákos

természet rendjéhez igazodni, ebbe beletartozik a betakarítás télire és a befőzés is.

– Úgy gondolom, hogy ha megtartjuk a hagyományokat, megmaradnak a gyökereink, és ezek előírányozzák a gyermekeink értékrendjét is. Egyáltalán nem tartom kiábrándítóknak a mai korban a befőzést, soha nem voltak még ilyen óriási lehetőségek. Receptek százai könnyen elérhetőek a különböző fórumokon, a tűzhelyek, az eszközeink pedig sokkal modernebbek, mint valaha voltak.

Zsuzsa Miskolc agglomerációjában, kertés házban él férjével. Az udvaruk ugyan nem túl nagy, de azért a gyümölcsök egy része megterem, és bőven kapnak ajándékba is családtagoktól, illetve barátoktól is. Ami nincs, azt általában nagyobb tételben, barátokkal összefogva vásá-

rolják meg az őstermelőktől harmadáron. A tartósítás ettől még nem olcsó multság, még úgy sem, hogy nem mindenért adnak pénzt – a befőzőüvegeket is barátoktól kapják –, ráadásul kemény fizikai munka.

– Összességében azonban lényegesen olcsóbb és örömelebb elővenni és megenni, vagy ajándékba adni télen a visszahűződés időszakában egy-egy üveg dzsemet, befőttet, savanyút, mint az 50-60%-os kevert gyümölcsstartalmú, tartósítószeres termékeket venni a boltban – véli kollégánknak.

A befőzésben gyakran segít a férje is: nyáron, hétköznapi kora estéken az udvaron kialakított főzőhelyiségben állnak neki egy-egy adag frissen termett zöldség vagy gyümölcs elrakásának. – Nem mondom, hogy nem fásasztó a nagy melegben cseresznyét, barackot, szilvát magozni,

passzírozni, a tűz fölött órákig kavargatni, de nem napi program, ezért élvezzük, amikor ilyenlenn foglalatoskodunk – hangsúlyozza. Amit lehet, tartósítószer nélkül, kifőzött üvegekben tesznek el száraz dunsztban, a natúr gyümölcsleveket pedig kizárólag ízesítők és cukor nélkül. A finomságokkal megtöltött üvegek aztán a melléképületben kialakított kamrában kapnak helyet.

Szinte mindent és bármit bespájzolnak házilag, ami a környéken megterem és elérhető: cseresznyét, meggyet, barackot, ribizlit, szilvát, körte, szedret, málnát, áfonyát, uborkát. De készítenek tésztafőzősokat, chimichurrit (argentin szósz), paprikakrémeket, ketchupot és természetesen paradicsomlevet, valamint lecsót is. – Gyógyírként van számon tartva nálunk a kökény, a som, a bodza, a pitypang és a csipkelekvárok, a dióbefőtt, a szárított fűszernövények és a natúr szőlőlé, sőt a házi diópálinka is – sorolja Zsuzsa, majd hozzátesszi: – Valahol olvastam, hogy az idősebb nők energiája átvált összetartó, sűrítőerőbe, ezért is volt régebben is az ő feladatuk a befőzés és a lekvárkészítés. A fiatal asszonyok által készített lekvárok azért hígbabak, mert bennük még nem ilyen intenzív ez a sűrítőenergia. Lehet benne valami, de segít a zselatin is...

CZIFFRA ANDREA

## Másra fordítaná a város

**LMP: Miskolcnak van szüksége a hatmilliárdos állami támogatásra, nem az LG Magnának – jelentette ki Csárdi Antal, az LMP frakcióvezető-helyettese, valamint Révész Péter, a párt helyi önkormányzati képviselője a szeptember 5-ei miskolci sajtótájékoztatón.**

A zöldpárti politikusok a múlt vasárnap bejelentett, az LG Magna Miskolcon megvalósuló befektetésére utalva kifejtették: a közös vállalati üzem létrehozására nyújtott 6 milliárd forintos állami támogatás nagymértékű és fölösleges segítség az olyan multinacionális cégek esetében, amelyek világszerte nyereségesek a magyarok adóforintjai nélkül is.

– Ezen a beruházáson keresztül tökéletesen be lehet mutatni Magyarország végtelenül igazságtalan és egyoldalú gazdaságpolitikáját, ami egy lábra állítja Magyarországot gazdaságát. Nem túlzás azt állítani, hogy Magyarország agyontámogatja a multinacionális cégeket, miközben gyakorlatilag finanszírozás és támogatás nélkül a hagyja a kisvállalkozásokat – állapította meg Csárdi Antal.

Az LMP frakcióvezető-helyettese levezette, a helyi beruházás során munkavállalónként 30 millió

forintnyi támogatást nyújt az állam. Hozzátette: ebből azt a következtetést kell levonni, hogy „Magyarország kormányának a kisvállalkozások nem érnek semmit, csak a multinacionális cégekkel tud támogatást együttműködést kialakítani”. Ezt az arányt kellene megfordítani szerinte.

Az országos politikus úgy vélekedett, ezalatt a KKV-szektor vállalkozni akaró szereplői nem tudtak hozzájutni megfelelő vállalkozási keretükhöz. A korlati üzem létrehozására nyújtott 6 milliárd forintos állami támogatás nagymértékű és fölösleges segítség az olyan multinacionális cégek esetében, amelyek világszerte nyereségesek a magyarok adóforintjai nélkül is.

Az LMP miskolci önkormányzati képviselője rámutatott: a 6 milliárd forintot Miskolc egyebek mellett közösségi közlekedésére és kulturális életére is el tudná költeni, illetve olyan érték-növelő beruházásokat tudna létrehozni, amik nem csupán 200 munkahelyet tudnának ezzel teremteni. Révész Péter rámutatott végezetül arra is, hogy a multinacionális cégeknek kedvező adókönyvet sem segíti, hogy az önkormányzatok és a KKV-k megerősödhesenek.

MN

## Ajándék az óvodásoknak

Hatvanöt, egyenként több mint tízezer forint értékű óvodai kezdőcsomagot nyújtott át Szarka Dénes, a Velünk a Város frakcióvezető-helyettese hétfőn a Miskolci Napraforgó Óvodában és Középszer Úti Tagóvodájában az évet kezdő kiscsoportos óvodások szüleinek.

Az egyforma pakkokban tornaszák, lepedő, párna, párnahuzat, takaró és két darab törülköző található. „Ezzel a kis csomaggal a családok helyzetét szeretnénk megkönnyíteni, hiszen ezeket a felszereléseket a szülőknek mindenképpen meg kell vásárolniuk akkor, amikor gyermekük elkezd az óvodát” – mondta a politikus.

MN



Szarka Dénes ajándékot ad az óvodásoknak. Fotó: Juhász Ákos

Szarka Dénes, a városrész önkormányzati képviselője megemlítette, hogy néhány darabban több kezdőcsomagot hoztak arra számítva, ha év közben érkeznének még gyerekek valamelyik óvodába, akkor nekik is jusson az ajándékból.

Az adományozás ötletével a Velünk a Város Jobbik-Konzervatívok frakciócsoportjának két politikusa állt elő: a múlt héten Cseléné Figula Edina önkormányzati képviselő a Martinkertvárosban nyújtott át hasonló egységcsomagot az óvodát megkezdő gyerekeknek. A csomagok összeállítása és kivitelezése a MiProdukt Kft. munkatársainak köszönhető.

## 150 éves a Magyarországi Kárpát Egyesület

**Idén ünnepli alapításának 150. évfordulóját a Magyarországi Kárpát Egyesület, melynek létrehozásában ismert miskolciak is részt vettek. A jubileum alkalmából augusztus 8-ától 13-ig mintegy százötven fő részvételével tartották meg az egyesület fennállásának legjelentősebb rendezvénysorozatát.**

A világ hetedik legidősebb, Magyarország első turista-klubja Ótátrafüreden, a Magas-Tátrában 1873. augusztus 10-én alakult meg. A turizmust pártoló és a magashegyi ösvények, útvonalak, menedékházak, nyaralók és útmutatók kiadását ösztönző egyesület építette ki a Magas-Tátra lábánál végigmenő autópályát, a villamosvasutat, megszervezte a hegyi mentést, továbbá kiemelt szerepe volt és van a Magas-Tátra geológiai feltárásában is – emlékeztetett Kovács Attila miskolci pedagógus. A Tátra-kutató a Magyarországi Kárpát Egyesület miskolci vonatkozásait sorolva kiemelte, hogy a szerveződésként alapító tagja, egyben Ótátrafüred akkori tulajdonosa a Borsod-Miskolci Gőzmalom volt. Kovács Attila a társaság, így az egyesület tagjai között olyan jelentős és ismert miskolciakat említett meg, mint



A jubileumi rendezvény résztvevői az emlékműnél. Fotó: Mocsári L.

Horváth Lajos politikust, Miskolc díszpolgárát, Soltész Nagy Kálmán királyi tanácsost, országgyűlési képviselőt, Miskolc polgármesterét, Zelenka Pált, a Tiszai Evangélikus Egyházkerület püspökét és Lévy József költőt, műfordítót, a Magyar Tudományos Akadémia tagját.

A másfél százados jubileum alkalmából többnapos rendezvényt tartottak a magyar turisztág bölcsőjében. A rendezvénysorozat egy 1888-ban készített, Máhler János hegyi vezető lezuhanását megjelenítő síremlék helyreállításával és Nagyszalók központi fekvésű Ótátrafüred akkori tulajdonosa a Borsod-Miskolci Gőzmalom volt. Kovács Attila a társaság, így az egyesület tagjai között olyan jelentős és ismert miskolciakat említett meg, mint

Magyarországi Kárpát Egyesület múltját bemutató igényes időszak kiállítás. A múzeummal kapcsolatban Kovács Attila megjegyezte, hogy a Miskolci Dalárda 1892-ben 15 forintot gyűjtött össze az intézmény működésének segítésére. Szólt arról is, hogy a múzeum alapítója és az egyesület elhivatott támogatója, a német anyanyelvű, ám magyar lelkületű Husz Dávid Miskolcon tanulta a magyar nyelvet.

A rendezvénysorozat Tarajkán folytatódott, ahol az egyesület által épített Szilágyi Dezső-kilátónál avatást tartottak. A kilátó oldalát díszítő, a volt magyarországi igazságügyi minisztert – a tátrai turizmus nagy pártolóját – ábrázoló emlékműt ugyanis 1945-ben eltűnt. Az évforduló alkalmából a Sine Metu Egyesület és a

Magyarországi Kárpát Egyesület – részben közadakozásból – ismét elkészítette és felavatta Éliás Ádám szobrászművész alkotását, a Szilágyi Dezső portréját ábrázoló, újraformázott bronzplakettet. Ezt követően emlékülést és diszvacsorát tartottak a Grand Hotelben.

A jubileumi rendezvény sorozat a lengyelországi Zakopanából Ótátrafüredre vezető 40 kilométer hosszú túrával, a hagyományos magas-tátrai étkezéssel zárult.

A Magyarországi Kárpát Egyesületnek napjainkban 200 jegyzett tagja van, köztük Mocsári László fotós kollégánk is, aki a Pest-környéki Kárpát Egyesületnek is a tagja. Munkatársunk a jelenleg működő egyesületek közül jelentős létszáma miatt kiemelte az erdélyit, valamint az 5 kulcsos házat üzemeltető egri és a Pest-környéki, amely kezdeményezte és aktív szervezője a Kárpátok leghosszabb vízválasztóján vezető, 5 országot érintő, 2600 kilométer hosszú, a GPS-technológia használatára épülő nemzetközi túramozgalom létrehozásának a Kárpátok Bércein Vándorút elnevezésű program keretében. Az útvonal teljes kijelölése hamarosan befejeződik.

BALOGH CSILLA



# Lokálpatrióta erők a választásokért

Nem gátolja a Jobbik-Konzervatívokat az elmúlt napokban meghirdetett, az ellenzéki pártoktól nagyobb távolságot tartó politikája abban, hogy az önkormányzati választások akár a Demokratikus Koalíció helyi képviselőivel is összefogjon – amennyiben a cél Veres Pál polgármester jövő tavaszi újráválasztása. Egyebek közt erre is fény derült az őszi első napján a miskolci városházán.



Veres Pál konzultál a Jobbik-Konzervatívok küldöttségével. Fotó: Mocsári László

Szeptember elseji miskolci látogatásával a Jobbik-Konzervatívok elnöke nyomatékosítani igyekezett: pártja – ahogy azt idén tavasszal be is jelentették – támogatni fogja a regnáló városvezetőt a 2024-es helyhatósági megmérettetésén. Gyöngyösi Márton az egyeztetést követő sajtótájékoztatóon felidézte: akárcsak a május végi vizitje során, ezúttal is az önkormányzati választásokra fókuszálva egyeztettek Veres Pállal, de a helyi ügyeken kívül szó esett átfogóbb politikai kérdésekről is.

– Az önkormányzatiság fölszámolása az egyik legkomolyabb hadjárat a demokráciával szemben. Mindig az autoriter rendszerek felé elmozdulást jelzi, amikor a ha-

talom jogköröket von el az önkormányzatoktól – mutatott rá a pártelnök.

A Jobbik-Konzervatívok éppen ezért – taglalta Gyöngyösi Márton stábunknak – nagy hangsúlyt fektet a helyben hiteles szereplők felkutatására és támogatására. Mint az elhangzott tőle, lokálpatrióta erőkkel kell megnyerni a választásokat.

„Nyitott szemmel járva az országot – be tudjuk azonosítani, ki a helyben hiteles ember. Aki helyi ügyeket felvállal – húzta alá a találkozó után.

A napokban a Népszavának adott interjúja (ahol egyebek mellett azt nyilatkozta, hogy a Demokratikus Koalíciót legalább annyira távol érzi párt-

tól, mint a Fideszt) nyomán feltett, a Jobbik és helyi ellenzéki formációk összefogását feszegető kérdéseinkre Gyöngyösi kifejtette: nyitottak tárgyalni minden olyan erővel, amely számára a várospolitika fontosabb, mint a pártpolitika – és „nem egy budapesti pártközpontban” hozzák meg ebbéli döntésüket.

Szarka Dénes önkormányzati képviselőnek, a Jobbik-Konzervatívok miskolci elnökének beszámolójából megtudtuk, pártjának elnöke az elmúlt egy hétben esett itteni aktualitásokról is tájékozódott. Így képet nyert az M30-as fizetőség tételéről és az Alsószolcára tervezett akkumulátor-újrahasznosító üzem körüli heves

társadalmi reakciókról is. Ennek kapcsán tért ki végezetül Gyöngyösi Márton pártjának elmúlt esztendőben kidolgozott mindazon javaslataira, melyek a Fidesz gazdaságpolitikájával szembemelve arra irányultak, hogy a magyar munkavállalók és az ország gazdasága kevésbé legyen kiszolgáltatva a globális tőkének. A pártelnök, egyben az Európai Parlament egyedüli jobbkios képviselője úgy vélekedett: a környezetkárosító gyárak, a betelepített olcsó külföldi munkaerő és a leszakadó bérek együttesen generálják az északkeleti régióból, végső soron pedig a hazánkból történő elvándorlást.

BÓDOGH DÁVID

## Tovább-bővült a MIÖR állománya

Tizennégy közterület-felügyelő kapott jelvényt és igazolványt.

Péntek reggel 8 órakor Veres Pál polgármester a Miskolci Önkormányzati Rendészet (MIÖR) központjában köszöntötte azt a 14 új közterület-felügyelőt, akik augusztusban sikeres vizsgát tettek. A város első embere ünnepélyesen nyújtotta át nekik a munkához szükséges igazolványukat és jelvényüket.

– Azok közül a rendészek közül, akik nemrégiben levizsgáltak, 12-ével az utcán találkozhatunk majd, ott óvják a közbiztonságot, teljesítenek szolgálatot, ketten pedig a térfigyelő kamerákat felügyelik majd az Operatív Műveleti Központban.

Veres Pál szerint nagyon régen volt ilyen mértékű állomány-növekedés a MIÖR berkeiben.

– Fontos, hogy a miskolciak biztonságban érezzék magukat a városban, ehhez pedig szükséges, hogy a közterület-felügyelők is ott legyenek a terepen: jelenlétükkel megnyugtassák a lakosságot, és ha kell, megfelelő mód tudjanak intézkedni.

Lengyel Roland, a MIÖR szakmai igazgatóhelyettese elmondta, a Miskolci Szakképzési Centrummal karöltve szeretnék volna helyívé tenni a képzést.

– A kollégák kifejezetten arra lettek felkészítve, hogy Miskolc önkormányzati rendelethez illeszkedve, azokat pontosan végrehajtva tudják elvégezni a feladatukat. A vizsgák során a kényszerítőeszközök használatában és az intézkedési technikák terén szerzett tudásukról is tanúbizonyságot kellett tenniük – fogalmazott Lengyel Roland. M.N.



Az új közterület-felügyelők. Fotó: Juhász Ákos

## Személyes regisztráció a LED-csere-programhoz

Gondoskodó Miskolc – Indul a személyes regisztráció az ingyenes lakossági LED-csere-program újabb pályázatára. Az energiaárak drasztikus emelkedése és az infláció az elmúlt évben a

miskolci családokat is nehéz helyzetbe hozta, olyannyira, hogy kizárólag saját erejükre támaszkodva csak nehezen vagy egyáltalán nem tudták kigazdálkodni a rezsi-költségeket.

Miskolc MJV Önkormányzata a szűkös költségvetés ellenére is fontosnak tartja, hogy ne hagyja magára a miskolci családokat, hogy erején felül, de segítse a városlakókat. 2023. szeptem-

ber 11-étől a regisztrációs pontokon lehetőség nyílik a személyes jelentkezésre is. A program aktuális szakaszában 2023. szeptember 30-áig lehet regisztrálni.

## A BOKIK is díjat kapott

A Miskolci Egyetem ünnepi kitüntetésátadó szenátus ülést tartott csütörtökön az intézmény főépületének díszaulájában.

A rektor és a dékánok bevonulása után az egybegyűltek tisztelegtek az elmúlt évben elhunyt oktatók emléke előtt. Ezután következett a kitüntetések átadása. A Miskolci Egyetem Díszpolgárává avatták Prof. dr. Prugberger Tamást, az Állam- és Jogtudományi Kar oktatóját. Rektori elismerésben részesültek az elmúlt tanévben állami kitüntetést, illetve egyéb tudományos, szakmai vagy közéleti díjat átvevő vagy tudományos fokozatot elé-

rő oktatók. Az egyetemi elismerések mellett átadták a Miskolci Egyetem Kiemelt Támogatója díjat is. Az idei díjazottak között szerepelt a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara (BOKIK) is.

– Évek óta szoros a kapcsolat a Miskolci Egyetem és az iparkamara között – mondta a Miskolc Tv stábjának Kiss László, a BOKIK Ipari Tagozatának alelnöke. – Igyekszünk képviselni a megye vállalkozásainak igényeit az oktatás területén. Úgy tűnik, a szakmai munkát, amit az elmúlt években végeztünk, értékelte a díjat odaítélő szakmai bizottság is – fogalmazott Kiss László. M.N.



Kitüntetési ünnepség. Fotó: Mocsári László

## Marad továbbra is a régi a menzadíj ára

Nem emelkedtek az iskolakezdekkel a menzadíjak Miskolcon. Több ezer diák étkeztetését átvállalja az önkormányzat.

Miskolcon a közétkeztetéssel kapcsolatos feladatokat egy külsős vállalat, a KEM Zrt. látja el. A miskolci önkormányzattól megtudtuk, hogy a gyermekétkeztetési szolgáltató idén tavasszal kétszer emelt árakat, ezzel próbálva fedezni a megnövekedett előállítás költségeket – vagyis az infláció miatt drágább élelmiszer-beszerezéseket és az energiaárak drasztikus megemelkedését.

Adatokat az infláció jelentős emelkedésétől, tehát nagyjából 2022 év elejétől kértünk az önkormányzattól. Megtudtuk, hogy tavaly a bölcsődék és az óvodák esetében 3,4 százalékkal, a többi intézménytípusnál pedig 4 százalékkal emelte meg a cég a nyersanyagnormát. Ezzel igazodott a KSH által kimutatott szakági infláció mértékéhez. Májusban aztán egy újabb, ezúttal 10 százalékos emelés következett. Idén kétszer –



A cél a közétkeztetés színvonalának fenntartása

márciusban, majd áprilisban – drágult a nyersanyagnorma. Előbb valamivel több, mint 7 százalékkal nőttek az árak, majd egy 20 százalékos emelés következett.

Megtudtuk, hogy az önkormányzat jelenleg is tárgyal a miskolci közétkeztetést ellátó céggel, mely a drasztikus áremelkedésekre és ennek kapcsán a veszteségeire hivatkozva további áremelést szeretne. Az önkormányzat számára mindenesetre az az elsődleges szempont, hogy a közétkeztetés színvonalát fenntartsák. De mit is jelen-

tenek az emelések forintra lefordítva? Április 1-je óta, napi háromszori étkezés igénybevétele esetén az óvodákban napi bruttó 685 forintot, az általános iskolákban pedig napi 820 forint étkezési térítési díjat kell fizetniük a szülőknek. Teljes árat azonban csak a gyerekek töredéke fizet: az óvodákban valamivel több mint háromszáz, általános iskolákban közel hétszáznyolcvan, középiskolákban pedig közel négyszáz. Az 50 százalékos normatív kedvezményben általános iskolák esetén 962 fő, középiskolák

esetén 259 fő részesül. A 100 százalékos normatív kedvezményre pedig az ovik esetében 2204 fő, az általános iskolákban 2349 fő, míg középiskolák esetén 21 fő jogosult.

Miskolcon az állam mintegy 934 millió forinttal járul hozzá a gyermekétkeztetéshez. Azonban ez az összeg is csupán a teljes költség felét teszi ki. A költségek további részét – mintegy 22 százalékát – a térítési díjakból befolyó bevétel fedezi, a fennmaradó 28 százalékot pedig az önkormányzat saját forrásból finanszírozza. Ráadásul – mint láttuk, több ezer gyermeknél – szociális alapon átvállalja a rászorulóknak önrészt is.

Nagy kérdés, hogyan alakulnak majd az inflációs mutatók. Ha nem lesz javulás, szakértők szerint január környékén újabb áremelés jöhet. Az önkormányzat, egyéb más terhei mellett, átvállalja a költségek, nem hártja a szülőkre. A gyermekétkeztetésre szánt állami normatíva azonban alig haladja meg az idei keretét a 2024-re elfogadott költségvetésben.

K.I.



# Felkészülni a váratlan helyzetekre

Éppen ezért tartotta meg idén is katasztrófavédelmi gyakorlatát Miskolc védelmi operatív törzse szerdán.

Egy hávárihelyzetet szimuláltak: szeptember 6-ának reggelén baleset miatt megrepedt egy ammóniát tartalmazó tartály a Miskolci Tejüzemben, Diósgyőrben. A szél a közeli iskola felé fújja a levegőbe került gázfelhőt. Az üzemben azonnal megkezdik a veszély elhárítását, de a városi intézményeknek, cégeknek is intézkedniük kell a lakosság védelmének érdekében. Becslések szerint legalább 1000-1500 főt érintene egy ilyen hávária.

Egy ilyen helyzet kezelését modellezték le szerdán előbb a Miskolci Önkormányzati Rendészet Győri kapui központjában, majd a cég telephelyén is. A város katasztrófavédelmi mozgósítható szervezeteinek vezetői és az önkormányzat döntéshozói a szimulált veszélyhelyzet során tesztelték a város védelmi rendszerét annak érdekében, hogy az ilyenkor szükséges teendőket begyakorolják, felfrissítsék.

Az operatív törzs vezetőjeként a polgármester dönt ilyen veszélyhelyzetekben, Veres Pál képviselőként Badány Lajos alpolgármester a megbeszélésen kiemelte: A legfontosabb, hogy megóvják a lakosságot, megvédjék az egészségüket, ez pedig gyors beavatkozást igényel vészhelyzet esetén.

Hozzátette, a gyakorlat során felméri a rendelkezésre álló



Badány Lajos szerint legfontosabb, hogy megóvják a lakosságot. Fotó: Mocsári László

erőforrásokat és az eszközállományt, hogy egy valódi katasztrófavédelmi elhárításánál biztosítani tudják a társszervezetek összehangolt működését.

– Gördülékeny végrehajtásra van szükség éles helyzetben – húzta alá az alpolgármester.

Badány Lajos az idej gyakorlat aktualitására is utalt, amikor úgy fogalmazott: Miskolcon szerencsére nincsenek veszélyes üzemek lakóövezet környezetében, és biztosított mindenkit, hogy „nem vagyunk érdekeltek akkumulátortyár telepítésében sem”.

Azonban például Miskolctól északra, Sajóabonyban veszélyes vegyi anyagokat előállító üzem működik, az áthaladó szállítmányok pedig okozhatnak problémát – mint történt az 2015 áprilisában a Tiszai pályaudvaron. Emlékez-

hetünk: a rendezőreszen egy izobutánnal teli tartályvagon az oldalára borult. A mérgező anyagot tartalmazó tartály szerencsére épen maradt, így veszélyes anyag nem került a környezetbe.

Dócs Róbert tűzoltó ezredes, a Miskolci Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője elmondta, az önkormányzattal együtt ellenőrzik a külső védelmi tervben foglalt megvalósíthatóságot, alkalmazhatóságot. Hozzátette: azért hasznosak a gyakorlatok, mert a szakértők szoros kapcsolatot alakíthatnak ki egymással, és veszélyhelyzet esetén mindenki pontosan tudni fogja, kinek mi a feladata.

Havária esetén egyébként az első lépés a lakosság értesítése; tájékoztatni kell őket arról, hogy zárkózzanak be otthon, illetve, amennyiben szüksé-

ges, a kitelepítés részleteiről. Ilyen esetekben a rendőrség és a rendészet lezárja a területet, az MVK buszokkal szállítja el a lakosságot, a katasztrófavédelem és a MIVÍZ munkatársai pedig azért felelnek, hogy a szennyvízrendszert lezárják, és a veszélyes anyagot elszállítsák.

Szabó Ferenc, a Miskolci Önkormányzati Rendészet igazgatója házigazdaként azzal egészítette ki, hogy a kollégáinak „nagyon jó” helyismerete van, így egy katasztrófavédelmi helyzetben sokat tudnak segíteni a kárelhárításban. Több mint száz rendész teljesít szolgálatot a városban, hat autó és egy kisbusz áll rendelkezésre jelenleg, de egy vészhelyzet elhárítását nagyban segítheti a térfelügyeleti rendszer is.

KUJAN ISTVÁN

## Személyes konzultáció

Szerdán és csütörtökön a Villanyrendőr buszmegálló környékén bárki személyesen kaphatott segítséget a 2023-as miskolci részvételi költségvetés ötletbennyújtásában.

A szakemberek tanácsokat adtak arról, milyen a jó ötlet, vagy akár helyben nyújthatnak be elképzeléseket a miskolci polgárok.

Ahogy arról korábban beszámoltunk, a részvételi költségvetés ötletbennyújtó fázisa június 1-jén indult el, az állampolgárok azóta a tervezukmiskolcot.hu oldalon keresztül közel nyolcvan ötletet regisztráltak. Eredetileg augusztus 31-ig várta az elképzeléseket a lebonyolító Miskolc önkormányzata és civil partnere, a Dialóg Egyesület. Az állampolgári visszajelzésekből azonban kitűnt, hogy sokaknak a nyári időszakban nem volt lehetősége benyújtani ötletét – ezért a lebonyolítók úgy döntöttek,

egy hónappal meghosszabbítják ezt az időszakot.

A korábbi „Nagy részvételi költségvetés pizzázásához” hasonlóan ezúttal is olyan kérdésekre kaphatnak válaszokat az érdeklődő polgárok, hogy mitől lesz jó egy ötlet, mik a szűrési kritériumok vagy hogyan alakul pontosan a részvételi költségvetés folyamata. A beszélgetések mellett a cselekvésre is alkalom nyílik, hiszen a szakemberek számítottájaként keresztül akár ott, helyben is lehetséges az ötletbennyújtás – tudtuk meg Kovács Kamillától, a polgármesteri hivatal civil részvételi referensétől. Varga Andrea alpolgármester felidézte: az ehhez hasonló kitélepítések is azt igazolják, hogy szükség van a személyes beszélgetésekre. – Nagyon sokan érdeklődnek, hogyan zajlik a javaslatok kiválasztása, hogy miként alakul meg a részvételi tanács.

MN



Varga Andrea kifejti véleményét. Fotó: Juhász Ákos

## Tampere és Miskolc

Tampere volt Miskolc első testvérvárosa, a finn és a magyar település 1963 óta működik együtt.

Idén 60 éve annak, hogy testvérvárosi kapcsolatot alakított ki Miskolc és Tampere – ebből az alkalomból járt a borsodi vármegyeszékhelyen a finn város delegációja. A kétnapos program csütörtökön egy belvárosi sétával kezdődött, melynek részeként egy díszeladást is megtekintettek az idén 200 éves Miskolci Nemzeti Színházban. A program ezután este a Csodamalom Bábszínházban folytatódott az Anne-Mari Kivimäki együttes előadásával, ami Tampere ajándéka volt Miskolcnak a kerek évforduló alkalmából.

Az eseményen finn részről Matti Helimo, Tampere okta-

tásért, sportért és kultúráért felelős alpolgármestere, valamint Pertti Anttinen, Finnország budapesti nagykövete köszöntötte a megjelenteket, akik méltatták a testvérvárosi kapcsolatokat. Veres Pál, Miskolc polgármestere kiemelte, bár két nap kevés megmutatni mindent természetesen, épített vagy kulturális értékeinkből, igyekeznek ebből egy olyan ízelítőt adni, ami jól reprezentálja az egész várost.

A program pénteken a városházán folytatódott, ahol Varga Andrea, Badány Lajos és Szopkó Tibor alpolgármesterek mutatták be Miskolc fejlesztési elképzeléseit Tampere küldöttségének.

A program utolsó elemeként pénteken Miskolcra jártak be a tamperei delegációval.

TAJTHY ÁKOS



A tamperei vendégek. Fotó: Horváth Csongor

## Igazodott a tanévkezdéshez a menetrend

Sűrűbben járnak a miskolci autóbuszok és a villamosok a tanévkezdés óta.

A járatok gyakorlatilag ugyanúgy közlekednek, mint a korábbi tanulmányi időszakban. Az utasok szerint látszik, hogy több jármű közlekedik, de sokak szerint azonban még ez is kevés, megint mások több csuklós buszt látnának a megállóban. A Miskolc Televízió Híradója által megkérdezett utasok többsége szerint látják, hogy sűrűbben járnak a buszok és a villamosok szeptember elseje óta Miskolcon, azonban teljesen nem elégedettek, mert csúcsidőben nem szeretnék szóló, tömött buszokon utazni. Ahogy minden évben, idén is igazodott a tanévkezdéshez a Miskolc Városi Közlekedési Zrt. (MVK) menetrendje, ez azonban csak a nyári menetrendhez képest jelent több járatot, a májusban véget ért tanulmányi időszakhoz képest nem. Fontos változás, hogy újraindult több, nyáron nem közlekedő viszonylat, így a kettős villamos is. A járatnak sokan örülnek, köztük Hefner Ákos is, aki a Vasgyárban található Nebuló Általános Iskola és Gimnázium diákja. Mint mondta, reggelente rendszeresen használja a Vas-



Az iskolakezdés mindig zsúfoltabbá teszi a közlekedést. Fotó: Juhász Ákos

gyárba közlekedő villamost, de busszal is sokat utazik, és szerinte egyértelműen látszik, hogy több járat van kint az utakon szeptember első napja óta. Fehérvári Szabolcsné rendszeresen villamossal jár munkába, mint mondta, észrevehetően sok villamos közlekedik a reggeli órákban. „Szinte egyre érik a szerelvények, viszont még így is tömeg van rajtuk” – tette hozzá.

Kucsma Bernadett szerint viszont nem sokat javult a helyzet a nyári időszakhoz képest, már ami az avasi buszközlekedést illeti. „Szerintem nem jár több busz, a 35-ösön például nagyon kevés járat van, minden nap sok diák marad le a buszokról a reggeli órákban,

nem férnek fel rá. Ráadásul sok járat késik akár 8-9 perccel is a reggeli órákban, és akkor még kis busz jön, ami szintén nem jó” – mondta.

A fel- és le szálló utasok számától és a forgalom ütemétől is függ, hogy mennyire tudják tartani a menetidőt a járművezetők. Volt olyan buszra várakozó is, aki azt mondta, hiába az iskolakezdés, nem jár több busz. A Miskolci Városi Közlekedési társaság idén szeptemberben is az őszi menetrend szerint indította járatait. Gadnai-Bodnár Éva, az MVK operatív igazgatója a Miskolc Ma érdeklődésére elmondta, szeptember elseje óta él az őszi menetrend, ami ugyanolyan járatűrűséggel bír, mint a ko-

rábbi tanulmányi időszakban volt jellemző. – Elindultak a 2-es villamosok, és sűrítettük a villamos-, valamint az autóbuszjáratokat is. Az a tapasztalat egyébként, hogy ezzel az utazóközösséget ki tudjuk szolgálni. Az ügyfélszolgálati irodára az elmúlt napokban mindösszesen egy darab utas-záróval érkezett, az is pusztán arra vonatkozott, hogy szóló busz helyett javasolják, hogy csuklós buszt indítsunk – mondta.

Hétfőn, azaz szeptember 11-étől egyébként – az egyetemi tanévkezdéshez igazodva – a 22-es autóbusz is újraindul – ezt már közleményben írta meg az MVK szerdán.

MN



# Akinek Zsótér Sándor a terapeutája

Harsányi Attilával készítettünk nagyinterjút, beszélt munkáról, szabadságról, komplexusokról és családról.

– Sokat játszol Aradon. Több romániai díjad van, mint hazai elismerés?

– Magyarból nincs igazán sok. Van egy Kaszás Attila-díj, Jászai-díj, Básti Lajos-díj, Déryné-díj, van egy a tatabányai MOST FESZTRÓL például. Ehhez képest csak a Rudolf Hess tízparancsolatával nyertünk körülbelül 12 fesztivált. Persze, mindez jól hangzik, meg jól mutat egy önéletrajzban, de nem ebben mérem a súlyomat. Bár Tapasztó Ernővel, az Aradi Kamaraszínház igazgatójával a nevesített díjak tekintetében versenyzünk: neki van Kölcsey-díja, Hevesi Sándor-díja meg Sík Ferenc-díja, így 4-3-ra vezetek jelenleg. Ő szeretne kiegyenlíteni, én meg elhúznék kicsit. Azt azért leszögeztük, ha bárki megkapná a Kossuth-díjat, akkor automatikusan ő nyert, és befejeztünk tekintjük a játékot. Ez persze mind fantázia. Szórazogatjuk magunkat.

– Ötvenéves lettél idén. Készítettél magadban valamiféle számadást, vagy igazán nem hatott meg a dolog?

– A dolog ott kezdődik, hogy van bennem egy adag komplexus. Ülök, és azt érzem, nem csináltam életemben semmit, és most már ideje lenne tény-

leg színésznek lenni. Ilyenkor néha elmegyek Budapestre Zsótér Sándorhoz, akit egyfajta terapeutaként tartok számon. Ő is állandóan elégedetlen magával, gyakran mondja, hogy már nem is tud rendezni. Azzal tromfolok, hogy én meg poccsék színész vagyok. Ilyenkor ülünk, és kesergünk a saját nyomorunkon, ami azért vicces, mert a Sanyiról igazán nem lehet azt mondani, hogy nem csinált volna az életében semmit, de ő, egy Kossuth-díjjal a polcán szintén képes néha eképp látni magát. Aztán vannak lényegesnek tűnő mérföldkövek az életben, amilyen az 50 volt. A feleségem csinált egy kis könyvet a gyerekkoromtól a maig, amibe belevette az összes jelentősebb állomását az életemnek. Számos színházi ember írt bele elképesztő dolgokat velem kapcsolatban. Ahogy olvastam, rövid időre eltűnt a kisebbségi komplexusom.

– Mit tartasz a legnagyobb szakmai sikerednek?

– Állandóan találok valami hibát a játékomban, de az a legörültebb, hogy általában előadás közben. Olyan, mintha ülnék kint a nézőtéren, és magamat vizsgálnám: Jézusom, hát minek emeltem fel a kezemet, ott meg mit gesztikulálsz, amikor csak állni kéne? Szóval a legnagyobb szakmai sikerem az volt, amikor ezt néha kiiktatom, és szabadon játszom a színpadon. Ezért nem tudok haragudni igazán egy rossz



Harsányi Attila (jobbra) A tatárok Magyarországon ünnepi díszelőadásában. Fotó: Mocsári László

kritika miatt sem, mert olyan rosszat senki nem tud rólam írni, mint amit sok esetben magamról gondolok.

– Volt olyan, hogy úgy érezted, otthagyd a pályát?

– Nem. Voltak mélypontok és nehezen megemészthető pillanatok, de olyan soha, hogy felállnék. Meg se fordult a fejemben. Ha innen, Miskolcra valamiért egyszer el kell, menjek, akkor sem fogom ezt abba hagyni. Tudnék biztosan mást is csinálni, lehetnék vagyondőr, és eljátszhatnám a szerepet, hogy az vagyok, de igazából még soha nem gondoltam erre. Remélem, hamarabb halok el, minthogy be kelljen fejezmem ezt a pályát. Nem akarok színészthonban nosztalgizni

Fagyival, a kortól el-el csukló hangon, hogy „emlékszel még, amikor a Tatárok Magyarországbant játszottuk, milyen remek Kajuk voltál?” Mert nyilván vele ülnék ott.

– Fagyival hogy lettetek barátok?

– Cinkostársam első pillanattól. Az évek alatt kialakult a bizalom is kettőnk között. Sok jó meglátása is van, amit általában megfogadok: gyakran mondja, „a Harsányi tehetséges, én meg tudom a szakmát”. Kéjesen imádom, amikor aláz, olyan cizelláltan tud megbánani, hogy, amíg más már rég megsértődött volna, én csak röhögök, mert imádom a humorát. Szeretek vele játszani is, de legszívesebben hallgat-

ni szeretek mellette. Micsoda fantasztikus dolog hallgatni a színpadon! A beszéddel elkarodsz valahová, öblögetsz, színezed, de ha jól tudsz hallgatni, az szerintem szenzációs. Ez meg mindkettőnknek könnyen megy a másik mellett.

– A feleséged és a fiad nélkül ritkán látni téged, amikor nem a színpadon vagy.

– Ők a legfontosabbak. Remélem, pont annyit törődöm csak az egómmal, hogy attól ne sérüljön más. A főpróbahetek kivételek, de azon kívül mindig igyekszem a holtidőkben foglalkozni a munkával, akkor tanulok például szöveget, amikor a mosdóban vagyok, vagy ha a fiam a tv előtt ül, gyorsan belenézek. Nagyon nem szeret-

ném, ha 20 év múlva azért járna a pszichológushoz, mert az apjának fontosabb volt a III. Richárd, mint ő. Szerencsére össze is vagyunk nőve. A nyáron bementünk a színházba. A gyerek valami zajt hallott a színpad felől, ami ugye teljesen üres és sötét volt. Kérdezte, mi lehet ez a hang. Mondtam neki, a halott színészek próbálnak. Nem értette. Elmagyaráztam, hogy nyáron, amikor szünet van, a színház mindig kiadja a halott színészeknek a színpadot. Bementünk, nyilván elváltoztatott hangon szólaltattam meg, akikkel beszéltem. Kiderült, épp próbálják a Rómeó és Júliát. Azután még több alkalommal be-be jártunk, ott kóboroltunk a sötét színpadon. Majd elérkezett a halott színészek bemutatója. Leültünk az első sorban. Csináltam egy kicsi fényt, mert vaksötét volt, meg tettem be valami zenét. Elkezdődött az előadás, én meg narráltam, hogy a szellemszínészek mikor mit csinálnak a színpadon. Áron fiam egyszer megunta, felállt, és eljátszotta Rómeót, Júliát, Lőrinc barátot, a dajkát, a népet, mindenkit. Ilyeneket szoktunk csinálni, de garmadával. Esténként meg fekszünk a földön és megy a fejből mesélés és a diafilmezés. Nem is kell erre energia, mert bármilyen fáradt vagyok, vele könnyedén tudok foglalkozni. Ez őszön, nem pedig döntés. A lopott időmben meg szöveget tanulok.

BÁJER MÁTÉ

## JEGYZET

### Lenin is elment

Választások előtt mindig is nőtt a szerkesztőség látogatottsága. Jöttek a telefonok, a baráti hívások, hogy ez vagy az a szimpatikus politikus tiszteletét tenné nálunk, a Déli Hírlapnál. S ha már erre van dolga, szívesen ad egy interjút is, bármiről, csak a kérdéseket küldjük el előre. Hadd készüljön fel.

Volt, aki csak úgy váratlanul megjelent, sokan mások sleppel érkeztek. Ha előtte fél nappal már a kormányörtség dakszlija is szimatolt az íróasztalok és a szekrények környékén, akkor egy nagyon fontos embert vártunk. Most is azt mondom, ennek a rendőrségi kutyusnak volt a legnagyobb sikere, kollégáim csupa finomsággal próbálták kínálgatni, de hiába. Gépién szaglászott tovább, fejét elfordítva jelezte, szolgálatban nem barátkozhat.

Jut eszembe, még egy külügyminiszter is megtisztelt a látogatásával. S míg mi olyanokról faggattuk, amelyeket még a verőemberek sem szedtek volna ki belőle, kísérője, az akkori polgármester, tágas igazgatói szobám elődjemtől megörökölt szekrényeiben kutakodott. Ki mert volna rászólni, hogy nem il-

lik az ilyesmi. S mivel magam se tudtam, mit is rejtegetett ezekben az elődöm, különösebben nem zavart a felfedező munkája.

Másnap viszont meglepett a csoportkép, ami az újságban megjelent. Vendégeimmel a behemót íróasztalom körül pózolunk, még a 32 csatornás, piros nagy telefonom is látszik, amelynél soha nem sikerült eltalálnom, hívásnál mikor melyik kapcsolóját kell lenyomnom.

Szuper felvétel, Jakubik Laci barátom exponálta, aki másnap reggel elsőként jelentkezett nálam a még nyomdafesték-illatú Déli Hírlappal. Mutatta, bekarikázta, hogy a képen kitetszik az asztalom bal sarkában Lenin aranyozott gipszszobra. Ott szemez mindannyiunkkal.

Nézem a naptáram, 1994 őszét írtuk. Az ilyen személyes malőröket nem verjük nagydobra. Azonnal. Ma már megtehetem. Kiderítettem, hogy 1969-ben, amikor megalakult a Déli Hírlap, természetes volt, hogy a főszerkesztő íróasztalára költözzön egy ilyen szobrocska. Nem volt drága, általában minden papírútleben olcsón kínálták. Az enyémet a vendé-

gem bányásza elő a szekrény mélyéről, s gondolta, a nagy felfordulásban senki nem veszi észre, hogy Lenin visszapózik régi helyére. Igaza volt, nekem sem tűnt fel, hiszen még másnap is ott terpeszkedett. Akkor vettem kézbe először és felfedeztem rajta azokat a repedéseket, amelyeket a korábbi 30 év során szedett össze. Megegett ugyanis, hogy az éppen aktuális vezető düheben – ha éppen nem látták – verte a földhöz, ezt hajította utánunk, ha kedve tartotta. Engem sosem talált el.

Emlékszem, azon nyomban visszaköltöztettem a szekrénybe. Ki nem dobhattam, ebben a világban soha nem tudni, mit hoz a holnap, de már a tegnap is kétséges. Lásd Horthy, már kereshetjük szobrának a talpatot.

Mindez arról jutott eszembe, hogy a régiségvásár egyik legismertebb lomisa vasárnap megtalálta Leninemet a garázsom legmélyebb zugában. Megörült neki, elárulta, megalakult a Déli Hírlap, természetes volt, hogy a főszerkesztő íróasztalára költözzön egy ilyen szobrocska. Nem volt drága, általában minden papírútleben olcsón kínálták. Az enyémet a vendé-

SZÁNTÓ ISTVÁN

## Nagy kísértés a gazdagság csábítása

Az olvasás fontosságáról nem lehet eleget írni, nem is lehet elégszer megemlíteni sem. Számos országban működnek könyvklubok, amelyek arra hívatottak, hogy az olvasottakat közösen átbeszélgjék.

Mire jó ez? Megosztani egymással azt, hogyan hatott ránk a történet, mit idézett föl bennünk. Hogyan látjuk a karakterek fejlődését, van-e bármi bennük, amiben magunkra ismerünk. Vajon mi mit tennének másként a szereplők helyében? Érdekes élmény ez, hiszen ahány olvasó, annyi megélés. Mennyi – mennyi régi esemény, amelyek velünk történtek, most pedig felidéződnek az olvasottak hatására.

Az elmúlt héten a magunk kis könyvklubjában éppen egy olyan történetet dolgoztunk fel, ahol egy kamaszlány sodródik és keres kapcsolódásokat a nagyvilágban. Másra sem vágyik, csak szeretve lenni, miközben bizonytalanul lépked előre, hiszen a szülei élnek a saját életüket, őt pedig a nagymama neveli. Szeretne szennyezően élni, ami számára azt jelenti, hogy van lehetősége énekelni, táncolni, igazi tüzzel végezni a munkáját. Ez a belső vágy azonban folyamatosan háttérbe kerül, mert szín-

te gyerekfejjel kell igazán nagy döntéseket hoznia, hiszen forr a világ körülötte. Miközben beszélgettünk arról, hogy is éltük meg az olvasmányt, két nagyon fontos dolog került említésre. Az egyik a döntés, amint már említettem. Azért, mert bárhogy is teszünk, mindig vagy valami ellen vagy mellett tesszük le a voksunkat. Sokszor ez azt is jelenti, hogy menekülni kényszerülünk, távol akarjuk magunktól tartani azt, ami ellen döntünk. Vajon jól tesszük-e, ha nyúlcipőt veszünk? Menekülés-e igazából az, ha pontosan tudjuk, mi az, amit nem akarunk? Azt valom, még mindig jobb hátat fordítani, mint elveszni, elsüllyedni vagy beleragadni egy számukra kellemetlen helyzetbe. Azt mondanom sem kell, hogy a menekülést sokan teljesen másként értelmezik.

A másik a nagyravágás. Hogyan kapcsolódik a két dolog egymáshoz? A könyvben a gazdagság csábításaként jelenik meg. Talán napjainkban is ez az egyik legnagyobb kísértés. Minél több dolgot megvásárolni, felhalmozni, aztán amikor ez sikerült, akkor megmutatni a nagyvilágnak. A sokból a sok soha nem elég – mondhatnánk ezt is. Történetünkben egy melleszereplő minden ingóságát,

sőt ingatlanját is pénzzé téve arról álmodik, valahol máshol ebből a vagyonból pazar életet kezd majd. A vágy, mint egy színes – édes mézesmadzag lebeg a szemé előtt, és sajnos el is hiszi, hogy ez valósággá válhat. Hamar jön a felismerés – rideg valóság, hogy milyen egyszerű is mindent egy lapra feltenni, majd elveszíteni. Nem azt mondom, hogy ez senkinek nem sikerülhet, de nagyon keveseknek adatik meg. Ráadásul nagyon kemény munka árán csak. A könnyen jött pénz mindig könnyen is megy el, tartja a mondás. A megvásárolt termékek elavulnak, elkopnak, egy idő után szinte jelentéktelen kaccattá zsugorodnak.

Valóban gazdaggá válni tudás, megfelelő ismeret és tapasztalat által lehet. Kapcsolatokat kialakítani, melyeket ápolunk, energia befektetésével életben tartunk, és ösztönözgetünk megtartunk. Hiszen a végén nem az számít, hogy mennyi tárgyat halmoztunk fel sikerrel, hanem az, hogyan váltunk érző, törődő, nagybetűs emberré.

GALLAI JUDIT  
COACH  
INFO.GALLAIJ@GMAIL.COM  
WWW.GALLAIJUDIT.COM



KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

# SZÉP-KÁRTYÁVAL MÁR A BOLTOKBAN IS VÁSÁROLHAT



Augusztus 1-től az év végéig már hideg élelmiszereket is vásárolhat a boltokban SZÉP-kártyájával. A munkáltatók pedig idén akár további **200 000 Ft** értékű, egyösszegű, kedvező adózású béren kívüli juttatásban részesíthetik munkavállalóikat.

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.



# Lánkra vernék az alsózsolcai akkufeldolgozót

A fórumon kiderült, az akkumulátor-daráló Andrada egyik tulajdonosa tiszteletbeli magyar konzul.

Kedden kora este lakossági gyűlést tartott a helyi önkormányzat Alsózsolcán. Egy hét alatt átrobogott a térségen az akkuvonat, amire jegyet váltott számos politikus, valamint felültek rá pártok és civilszervezetek is. Az ország figyelme a borsodi kisvárosra szegeződött, ami az akkuprogram elleni kiállítás bázisa lett. Ennek megfelelően politikai pamflet és jelképes gyárbezárás előzték meg az eseményt – mondhatni, lánkra verték a későbbi akkufeldolgozó csarnokot. A résztvevőknek röpiratokat osztogattak az Alsózsolcai Közösségi Ház előtt, de volt aláírásgyűjtő stand és egy életnagyságú *Szűjjártó Péter* kiszabás is, ami drótrántásra szalutált vagy épp integetett.

Minden adott volt tehát egy igazán parázs hangulatú fórumhoz. A lángok azonban nem csaptak fel: higgadt, első-sorban szakmai jellegű gyűlést tartottak Alsózsolcán, ahol néhány ügyben sikerült megvilágosodni, de annál több új kérdőjel került az egyenletbe.

Végül nagyjából félezen hallgathatták a beszédeket. Szilágyi

László, a város polgármestere ismét hangsúlyozta, a cég elmulasztotta tájékoztatni a lakosságot, pedig erre határozottan kérték őket. Arra is felhívta a figyelmet, hogy észrevétellel lehet élni a környezetvédelmi hatóságnál, felhívva a figyelmet a telepítés helyével kapcsolatos kizáró okokra. Most ebbe kapaszkodnak.

Szilágyi László leszögezte, a Miskolc-Alsózsolca Ipari Park (MAIP) nem a város tulajdona: 2018-tól a Cordys Holding Zrt. rendelkezik fölött. Amikor eldől, hogy új logisztikai depót épít a térség számára itt a Magyar Posta, üdvözölték a hírt. Aztán kiderült, hogy az 1,7 milliárd forintos befektetésnek nincs köze az állami céghez, csak épp annyi, hogy bérlik az épület egy részét, a tulajdonos ugyanis a MAIP. Szilágyi László szerint a csarnok második felének bérleti jogát a Jófogáson árulták. Azt szintén különösképpen találta, hogy míg az Andrada vezetői arról beszéltek, 2024-re már 200 fős lesz az üzem tervezett állománya, az előzetes vizsgálati dokumentáció szerint 4-5 ember elég az akkumulátorokat ledaráló gépsor működtetéséhez. Akkor a többi minek kell? – tette fel a kérdést. Arra is kitért, hogy a belengett éves 76



Sokan vettek részt az alsózsolcai lakossági gyűlésen. Fotó: Mocsári László

millió forintos iparüzési adó, amivel Alsózsolca kasszáját megtömné a cég, sokkal jelentősebb bevételt sejtet, mint amit a dokumentumokban leírtakból következtetni lehetne.

A város első embere elmondta, helyi fiatalokból összeállt egy szakértő társaság Alsózsolcáért Környezetvédelmi Egyesület néven. Reményeik szerint képesek lesznek olyan észrevételeket tenni, amelyek rámutatnak: a gyárnak nem itt van a helye. Ezen a ponton jött az első és egyben legkomolyabb bekiabálási hullám. Szilágyi László ezután átengedte a teret a kérdezőknek.

Először *Hegedűs Andrea*, a Demokratikus Koalíció országgyűlési képviselője kért szót. Jelezte, rajta kívül még öt parlamenti képviselő van a teremben, mind az ellenzéki térfélről. – Tudjuk, hogy van olyan országgyűlési képviselője a térségnek, aki egyéniben nyert, még sincs most itt. A mi célunk, hogy a környékbeliek érdekeit támogassuk, ezért ígértem, hogy az ügy téma lesz a következő parlamenti ülésen.

Hegedűs Andrea lapunknak kiemelte, hogy szerinte a Fidesz politikusaik elsősorban üzletet látnak az akkugyártásban.

– A fórumon is elhangzott, hogy 50 akkumulátorgyárat készülnék az ország különböző pontjaira telepíteni. Azonban az emberi élet nem üzlet tárgya, és ezzel kapcsolatban fel kell nyitni a kormány szemét. Az emberek nélkül nem tudnak hatalmon maradni, most pedig a saját szavazóbázisukat készülnek megnyirbálni – emelte ki a képviselő.

Egy helybeli felszólaló aláhúzza: nem akkugyár jön, hanem rosszabb.

– Azzal nyugtatnak minket, hogy a daráláskor keletkező port lekötő szennyezett vizet elszállítják majd. Az a kérdésem:

hová? A Sajóba öntik? Vagy melyik országrészünket mérgezik el vele? – kérdezte a hölgy.

*Zsiros Sándorné*, korábbi önkormányzat az alsózsolcai önkormányzat egyik képviselője döbbenetes tényekre hívta fel a figyelmet:

– Utánanéztünk, de Szlovénia cégjegyzékében nincs ilyen cégcsoport bejelentve. Ezt a Kft.-t három magánszemély alapította, direkt ide, Alsózsolcára. Ráadásul az egyik tulajdonos tiszteletbeli magyar konzul.

A fórumra az ország számos pontjáról érkeztek neves politikusok, jogvédők és civilszervezetek egyaránt. Többek szerint nem segíthetnek az észérvek, a gyárat így is, úgy is meg fogják építeni, így egyedül a jogi útban bízhatnak az itt élők. Mások úgy gondolják, célba érhet a példátlan összefogás, ami Alsózsolcán kialakult.

A gyűlést Szilágyi László zárta, aki köszönte a kulturált közreműködést.

– Tesszük a dolgunk – ígérte a polgármester, aki jelezte, most az észérvek koncentrálnak, de reméli, hogy a „zivatárosabb időkben” is mellette áll majd a lakosság.

Valaki félhangosan erre csak ennyit reagált: „Vigyék el a Szent Koronát a Parlamentből, mert megünneljük!” B. M.

## További egyeztetések várhatóak a festményről

Még nem tudni, mi lesz a sorsa a több millió forintot érő Váli Dezső „A képtár kapuja” című festményének az elhelyezésével kapcsolatban. A mű jelenleg a Miskolci Kazinczy Ferenc Angol-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola aulájában található. Az önkormányzat megpróbál segíteni az érintett feleknek közös nevezőre jutni.



Az ominózus festmény. Fotó: Juhász Ákos

A történet kiindulópontja szerint a Kazinczy Ferenc általános iskola igazgatója nemrég azzal a kéréssel fordult a miskolci önkormányzathoz, hogy az iskola aulájában található, az önkormányzat tulajdonában álló nagy méretű (548x314 cm) pannó (festmény) más helyszínen történő elhelyezésére segítsen megoldást találni azért, mert szeretnék a műtárgy által elfoglalt területet iskolai célokra felhasználni.

Bár annak ellenére, hogy semmilyen okirat sem támasztja alá azt, hogy az önkormányzat az alkotás tulajdonosa, a hivatal mégis megpróbált és jelenleg is megpróbál segíteni az ügyben érintett feleknek – nyilatkozta lapunknak *Varga Andrea*. Az alpolgármester elmondta, hogy jogi állásfoglalást és szakmai véleményt is kértek a mű elhelyezésének tisztázására, továbbá felvették a kapcsolatot azokkal a városban található intézményekkel is, amelyek az önkormányzat megítélése szerint méltó helyet tudnának biztosítani az alkotás hosszú távú bemutatásához. A visszajelzések alapján azonban Miskolcon (az ön-

kormányzat hatásköre a megye más településeire nem terjed ki – a szerk.) jelenleg sajnos nincs olyan épület, amely megfelelő adottságokkal rendelkezik a festmény hosszú távú és méltó elhelyezéséhez. Bár a cél a mű kiállítása lenne, az iskola kérését figyelembe véve azonban az egyetlen megoldásnak a mű bontás utáni, a Herman Ottó Múzeumban történő raktározása tűnik. Ennek engedélyét az önkormányzat levélben meg is kérte az alkotótól.

*Váli Dezső* azonban nem egyezik ebbe bele. Sőt kifejezetten tiltakozik az ellen, hogy a Képtár felkérésére 1972-ben készített festményét – amely 1981 eleje óta díszíti az iskolát – eltávolítsák a helyéről és raktárba kerüljön. „A pannóképem eltávolításához nem járulok hozzá. A pannó akkora méretű, mint a mögöttem lévő lépcsőpofa, évtizedek óta az iskola tartozéka. Eltávolítása, raktárba helyezése gyakorlatilag a sok millió értékű mű szándékos megsem-

misítését jelentené. Igazgatók jönnek és mennek, egy odatarozó mű sorsa nem múlhat egy ember ötletén, ízlésén. Ha falra van szükség, rendelkezésre áll a szemközti pofafal” – írta válaszbegyűjtésében az alkotó a deske.hu oldalon.

„A művész reakciója érthető – mondta *Varga Andrea* –, hiszen a festmény lebontása és raktárba helyezése nem lenne méltó sem az alkotáshoz, sem pedig a művészhez.” A szerzői jog szerint ugyanis az alkotónak joga van műve egységének és integritásának megőrzéséhez. Ide sorolható az alkotás elhelyezésének, környezetének megváltoztatása is. A jogi szakvélemény szerint a mű kiállítása azonban nem kötelezettsége a tulajdonosnak. A szerzői jog és a tulajdonjog tehát ütközik.”

Bonyolítja a helyzetet, hogy jelen esetben egyértelműen azonban nem lehet meghatározni, hogy ki a mű tulajdonosa. Az iskola épülete ugyan az önkormányzat tulajdona, „a festmény

azonban nem alkotórésze az épületnek, így nem osztja annak sorsát” – olvasható a jogi szakvéleményben. Ugyanakkor a festménynek hosszú ideje birtokosa az iskola, amelynek üzemeltetése, fenntartása a Miskolci Tankerületi Központoz tartozik, így amíg az önkormányzat tulajdonosi jogosultsága egyértelműen nem bizonyított, addig a festmény elhelyezéséről a fenntartónak kell döntenie.

*Varga Andrea* elmondta, hogy az önkormányzat elkötelezett a művész szerzői jogainak tiszteletben tartása és érvényesítése, valamint a mű egységének megőrzése mellett. Éppen ezért az iskolának küldött levelükben arra kérték az intézmény fenntartóját, hogy a művész hozzájárulása nélkül ne mozdítsák el eredeti helyéről a pannót.

Megkerestük a Miskolci Tankerületi Központot is. A tanterület véleménye szerint azonban a műtárgy az önkormányzat tulajdona. Mint azt *dr. László István* írta, „Váli Dezső festőművész A képtár kapuja című nagy méretű pannója 1981-ben, kényszerűségből került az iskolába az akkori fenntartó önkormányzat kérésére. A festmény továbbra is Miskolc önkormányzatának tulajdonában áll, és alpolgármesteri egyeztetések zajlanak a Herman Ottó Múzeumban történő elhelyezéséről, tekintettel arra, hogy az iskolában nem megoldott a műalkotás szakszerű védelme.”

A fenti válaszlappal alapján valószínűsíthetően lehet, hogy az ügyben további egyeztetések várhatóak még. B. CS.

## Az ember, aki ott se volt

**Csőbör Katalin fideszes országgyűlési képviselő szerint vele senki nem egyeztetett az akkufeldolgozó ügyben.**

Két hét után megszólalt *Csőbör Katalin* országgyűlési képviselő is az Alsózsolcára tervezett gyár kapcsán. A Miskolc TV-nek elmondta, hivatalos elfoglaltságai miatt nem tudott részt venni a két lakossági fórumon. Hozzátette, kíváncsian várja a környezetvédelmi eljárások végét és a hatóságok véleményét a beruházással kapcsolatban.

**Folynak a vizsgálatok, engedély még nincs**

– Fontos, hogy a lehető legtöbb információval rendelkezzen az ügyben. Nem tudom, mi hangzott el a cég és az önkormányzat között tartott két megbeszélésen, sem semmilyen más egyeztetésen – mondta, kihangsúlyozva, a vizsgálatok folynak, engedélye pedig még nincs az üzemnek.

– Teljes mértékben az alsózsolcaiakkal mellett állok – hangoztatta, hozzátéve, számára a legfontosabb, hogy az Andrada betartsa a törvényeket. Elmondta, a lehető legkisebb kockázat sem merülhet fel a gyár működése kapcsán. Arról is kérdezték, hogy a kormány miért támogat 4,7 milliárd forinttal egy

idén alapított céget. *Csőbör Katalin* azt válaszolta, a finanszírozás nem az ő kompetenciája.

**Az emberek idegeivel nem lehet játszadózni**

*Hegedűs Andrea* a nyilatkozat kapcsán kijelentette, felháborítónak tartja, hogy a térség megválasztott képviselője nem tudott semmit egy ekkora volumenű beruházásról.

– Tereli a felelősséget az önkormányzatra. Számomra ez nem megnyugtató. Az emberlétekekkel nem lehet játszadózni. Egy felelősségteljes kormány, ami Magyarországon jelenleg nincsen, nem állítja az embereket kész tények elé megfelelő környezetpolitikai és korrekt tájékoztatás nélkül egy ilyen volumenű ügyben – véli a DK parlamenti képviselője.

– Egyértelmű véleményt fogalmaztak meg az alsózsolcaiak a heti lakossági fórumon: nem akarják ezt az üzemet. Azt sajnálják a Fidesz, ha minden beruházás megvalósul, hazánk akkumulátor-nagyhatalom lesz. Azt viszont hozzá kell tenni, ebben az esetben a világ egyik legnagyobb akkuszemétermelője is Magyarország lesz – tette hozzá *Hegedűs Andrea*.



ERZSÉBET FÜRDŐ  
GYERMEK PULMONOLÓGIA  
**Dr. Demeter Botond**  
Gyermek pulmonológus szakorvos



**FOGLALJON IDŐPONTOT ONLINE!**

**LAKÁSSZERVIZ MISKOLC**  
**TELJES KÖRŰ LAKÁSFELÚJÍTÁS!**

Szobafestés, burkolás, fürdőszobák, konyhák átalakítása, felújítása.

**Apró javításokkal, cserével és szereléssel is hívjon bizalommal!**

**KIRÁLY ISTVÁN • 06 20/246-5072**

**REMIX BETON** **SZILÁRD ALAP**  
otthona biztonságához!

**Beton-szaktanácsadás, -gyártás, -szállítás és szivattyús bedolgozás**

**Betonacélkengyelek egyedi méretben is**

**Homok-, kavics-, kőértékesítés kis és nagy tételben**

**Részletekért érdeklődjön:  
30/32-90-800  
info@remixbeton.hu**

**Dr. Papp Erika szemész szakorvos**  
Makuladegeneráció kezelése és gondozása



Makuladegeneráció tünetei:

- Homályos vagy torz látás
- Olvasási képesség romlása
- A színek érzékelésének megváltozása
- Hirtelen kialakuló nagyfokú látásromlás

Foglaljon időpontot: +36 46 200 275

**BAGAMÉRI Üléshuzat Kft.** Telefon: 30/9450-228  
E-mail: info@bagameri-uleshuzat.hu  
www.bagameri-uleshuzat.hu

**Üléshuzat készítés, kárpit javítás.**

**Méretpontos, minőségi üléshuzat. Bagaméri üléshuzat az autód hálás lesz érte!**

**Bulgárföldi Háztartási Bolt**  
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

**Az akció érvényes: 2023. 09. 09-től 2023. 09. 15-ig**

Baba szappan, 125 g, 2392 Ft/kg	349 Ft	299 Ft
Star Duo papírtörölő, 2 tekercs, 199 Ft/tekercs	409 Ft	399 Ft
Signal fogkrém, 75 ml, 6653 Ft/l	509 Ft	499 Ft
Garden automata légrisztító, utántöltő, 260 ml, 2111 Ft/l	649 Ft	549 Ft
Denim tusfürdő, 250 ml, 2396 Ft/l	609 Ft	599 Ft
Palmolive tusfürdő, 250 ml, 2796 Ft/l	709 Ft	699 Ft
Jar mosogatószer, 450 ml, 1775 Ft/l	809 Ft	799 Ft
Garnier Color Naturals hajfesték	1209 Ft	1199 Ft
Cif folyékony súrolószer, 750 ml, 1865 Ft/l	1409 Ft	1399 Ft
Fiorillo mosógél, 2,5 l, 679,6 Ft/l	1709 Ft	1699 Ft
Star WC-papír, 24 tekercs, 83 Ft/tekercs	2109 Ft	1999 Ft
Adeplast csemperagasztó kültéri, beltéri, 20 kg, 109 Ft/kg	2409 Ft	2199 Ft
Széria glett, 5 kg, 499 Ft/kg	2609 Ft	2499 Ft
Feba készre kevert, diszperziós glett, 8 kg, 462 Ft/kg	3009 Ft	3699 Ft
Héra Prémium színes falfesték, 5 l, ajándék plüssmacival, 2519 Ft/l	13 599 Ft	12 599 Ft
Héra Gold falfesték, fehér, 15 l, 933 Ft/l	14 099 Ft	13 999 Ft

**LÉVAY MISKOLC**

**Lévay József Református Gimnázium és Diákotthon**  
beiskolázási információi a 2024/2025. tanévre

**TEHETSÉGGONDOZÓ FOGLALKOZÁS INDUL 2023. 09. 16-ÁN, SZOMBATON, 9 ÓRÁTÓL:**

6. osztályos tanulóknak magyarból és matematikából (10 alkalommal)

8. osztályos tanulóknak magyarból, matematikából, történelemből, fizikából és médiából (10 alkalommal), valamint kémiából és biológiából (5 alkalommal)

**NYÍLT NAP**  
2023. november 8. (szerda), 9. (csütörtök)

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!  
www.levaygimnazium.hu, 06 46 500 180/101  
3530 Miskolc, Kálvin J. u. 2.

**Apróhirdetés**

**Térköztisztítás!** Épületfalazatok, előtetők, kerítések, kocsibeállók tisztítása, moha- és algamentesítése, magasnyomású mosása. Tel.: 06 70 320-3483.

**Penészmentesítés!** Épületen belüli penészesedés eltávolítása, megszüntetése, páramentesítés, ózonos fertőtlenítés. Szükséges szellőztetés megtervezése, kivitelezése. Tel.: 06 70 320-3483.

**Életjáradékot fizetek havonta** idős személynek lakásért, házáért, házrészért, telekért Miskolcon és a megyében. Németh Csaba, telefon: 06/20/566-49-90.

Fogyás orvosi felügyelet mellett, táplálkozási tanácsadó segítségével

**Őszi Akció az insumednél**

**INGYENES ÁLLAPOTFELMÉRÉST ÉS TÁPLÁLKOZÁSI TANÁCSADÁST TARTUNK**

**Ha Te is szeretnél hasonló eredményt elérni, mint Viktória, vedd részt ingyenes nyílt napunkon!**

**BEJELENTKEZÉS: +36/70/322-5982**

**HELYSZÍN: MISKOLC, ARANY JÁNOS U. 9.**

**DÁTUM: 2023. Szeptember 15.**

**Before** **After**




**SZIMFONIKUS 60**  
bérlet I. - 2023/24. évad  
JUBILEUMI ÉVAD

**MŰVÉSZETEK HÁZA, MISKOLC**

2023. szeptember 25. (hétfő) 19 óra

**BARTÓK II. HEGEDŰVERSENY**  
**RAHMANYINOV**  
SZIMFONIKUS TÁNCOK, OP. 45

Miskolci Szimfonikus Zenekar  
Hegedű: Pusker Júlia  
Vezényel: Thomas Herzog

JEGYVÁSÁRLÁS MOBILLAL ITT:



**m** MISKOLCI SZIMFONIKUS ZENEKAR  
WWW.MSO.HU

MISKOLC — A Miskolci Szimfonikus Zenekar a Miskolci Csoport tagja



## PROGRAMAJÁNLÓ

### SZEPTEMBER 9., szombat

10:00 **Lengyel olvasás napja**, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

15:00 **Miskolc életét forrasza, a Szinva, Garantált séta**, találkozó: Herman Ottó Emlékház

15:30 **DVTK Soroksár labdarúgó-mérkőzés**, női NB I. 4. forduló, DVTK Edzőközpont

17:00 **Avasi Kvaterka – Ginek és filmek**, avasi Bortanya és környéke

17:00 **DVTK Jegesmedvék – Dunaújvárosi Acélbikák jégkorongmérkőzés**, előszon, Miskolci Jégcsarnok

19:00 **Zenei selyemút: Peking – Miskolc, a Miskolci Szimfonikus Zenekar koncertje**, Miskolci Egyetem, díszaula

### SZEPTEMBER 10., vasárnap

11:00-18:00 **Népkerti Piknik**, Népkert

### SZEPTEMBER 12., kedd

14:00 **A Szinva két arca c. kiállítás megnyitóját: Ádám János és Barna Laczy fotói**, Művészetek Háza Kortárs Galéria

16:30 **Én és a tanítványok - Fotókiállítás Németh Csaba újságíró és a Lévay József Református Gimnázium diákjainak munkáiból**, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

### SZEPTEMBER 14., csütörtök

17:00 **A Diósgyőri Alkotó Képzőművészek Baráti Társasága Évszakváltás című kiállítása**, Ady Endre Művelődési Ház

### SZEPTEMBER 15., péntek

**Görömbölyi Ősz**, Görömbölyi Művelődési Ház és Szolártsik tér

18:30 **Szakraális harmóniák, a Miskolci Szimfonikus Zenekar koncertje**, Nagybaldogasszony görögkatolikus székelyegyház

19:00 **Későn szóltál klub**, Vasgyári Közösségi Ház

### SZEPTEMBER 16., szombat

**Görömbölyi Ősz**, Görömbölyi Művelődési Ház és Szolártsik tér

11:00 **Miskolci Grafikai Triennálé**, Miskolci Galéria

17:00 **DVTK - MBK Ružomberok kosárlabda-mérkőzés**, előszon 5. forduló, DVTK Aréna

19:00 **Házasságról szó sem lehet, a Négy Arc Színház előadása**, Művészetek Háza

20:00 **Mobilmania Vikidál Gyulával**, Gárdonyi Géza Művelődési Ház parkja

### SZEPTEMBER 17., vasárnap

**Görömbölyi Ősz**, Görömbölyi Művelődési Ház és Szolártsik tér

9:00 **Miskolci termelői nap**, Erzsébet tér

18:00 **Az Ars Sacra Fesztivál megnyitóját**, a Miskolci Szimfonikus Zenekar koncertje, MŰHA

### SZEPTEMBER 18., hétfő

19:00 **Pál Feri atya előadása - Az egyensúlyvesztéstől az új egyensúlyig**, Művészetek Háza

# Finisben az Ars Sacra Fesztivál

Az év egyik legnagyobb rendezvénye lesz az országos Ars Sacra Fesztiválhoz kapcsolódó miskolci eseménysor, amelyen több mint negyvenhat programot kínálnak a közönségnek mintegy négyszáz fellépővel a város számos helyszínén szeptember 16-a és 24-e között.

A Miskolci Ars Sacra Fesztivál szervezői hétfőn sajtótájékoztatót jelentettek be, hogy minden készen áll a szeptember 16-ai kezdésre, sőt, már aznapról egyfajta előrendvényként „Magyar szentek, boldogok és tiszteletreméltó személyek” címmel szabadtéri kiállítás is megtekinthető a Városház téren, valamint a „nulladik” napon, szeptember 15-én gyalogos zarándoklat lesz, amely során felkeresik Miskolc valamennyi templomát négy útvonalon.

Szabó József, a diósgyőri Szűz Mária szent neve római katolikus templom plébánosa elmondta, bármelyik művészeti ágban fel lehet fedezni a szentséget, ki lehet fejteni Isten szépségét és jóságát. A lelkipásztor szerint a festészet, a zene vagy bármely művészet lehet imádság: akik a szakrális műveket megalkotják, egy imádságba kapcsolódnak bele. Felhívta a figyelmet, hogy a hivatalos fesztivál Miskolcon megelőzi egy gyalogos zarándoklat a város templomaihoz, tizenötödikén a Fájdalmas Anya emléknapiján, amelynek célja nemcsak az, hogy



Szabó József hangsúlyozta, bármelyik művészeti ágban fel lehet fedezni a szentséget. Fotó: Mocsári L.

a zarándokok megismerjék a város különböző felekezeteihez tartozó templomait, hanem elsősorban maga is egy imádság, amelyet a fesztivál szlogenjéhez csatlakozva - „Keresd a békét!” -, az ukrán-orosz háború befejezéséért és más békétlenségek megszűnéséért ajánlanak fel.

A plébános felhívta a figyelmet arra, hogy 23-án egész napos programmal várják az érdeklődőket a II. János Pál pápa térre, ahol többek között koncertek, előadások, tanúságtétel színesítik a napot, valamint sor kerül „A miskolci bor, a béke bora” ceremóniára is, mely során a történelmi egyházak képviselői megáldják az erre a célra készített bort.

Veres Pál polgármester elmondta, profik és amatőrök fogják megmutatni a maguk művészeti ágában, mit jelent

az, hogy „Keresd a békét!” Ez a békekeresés nem is lehetne aktuálisabb, hiszen kézzelfogható közelségben folyik egy valódi háború, amely értelmetlenül veszi el és teszi tönkre ártatlan emberek ezreinek életét – mutatott rá.

„Fontos, hogy olyan eseményeket rendezzünk, mint amilyen az Ars Sacra Fesztivál, ahol a béke üzenete elhangzik” – fejtette ki a városvezető, aki szerint a művészetnek és a kultúrának ereje van és összehozza az embereket, függetlenül vallási, kulturális vagy társadalmi háttértől.

„Azt vallom, hogy egy város ereje abban van, ha erősek a közösségei. Ebben a városban kilenc különböző nemzetiség él együtt, és erősek a vallási közösségek is. Különböző kultúrák, hagyományok találko-

nak, és együtt építjük a jövőt” – zárta szavait Veres Pál.

A sajtótájékoztatót részletes programismertetőt tartott a miskolci Ars Sacra Fesztivál megrendezését kezdeményező és részben magára vállaló Él-tető Lélek Alapítvány vezetője, Várhelyi Krisztina főszervező, Flach Antal, a programsorozat zenei koordinátora, Hortai Rita, a fesztivál irodalmi programjainak felelőse és Mager Ágnes festőművész, a fesztivál képzőművészeti programjainak felelőse, Seresné Horváth Zsuzsanna, aki a szakrális programokért felelős, valamint Czupper András, az István Nádor Borlovagrend elnök-nagymestere.

Részletes programleírás az Él-tető Lélek Alapítvány Facebook-oldalán és az Ars Sacra Alapítvány honlapján található. **BACSÓ I.**

### ALPOLGÁRMESTERI FOGADÓÓRA

Szopkó Tibor alpolgármester lakossági fogadóórát tart szeptember 13-án, szerdán 13:00-tól a városháza alpolgármesteri tárgyalójában. Sorszámozás: szeptember 11-én, hétfőn 8:00-tól a polgármesteri hivatal Hunyadi János utcai főportáján. A fogadóóra 10 sorszámot osztanak ki.



### FOGADÓÓRA

Erdei Sándor önkormányzati képviselő fogadóórát tart szeptember 11-én, hétfőn 18 órától a Zoltán utcai társasház játszótérén.



### AZ EURÓPAI MOZI NAGYKÖVETE: JEAN-MARC BARR.

A legkülönbözőbb nemzetiségű filmekben egyaránt magától értetődő természetességgel játszó Jean-Marc Barr nem vesztette el azt a csibészes mosolyt, amely

1988-ban A nagy kékségben világhírűvé és egy nemzedék bálványává tette. A színész tiszteletére szombaton a Művészetek Háza Uránia termében Besson klasszikusát, A nagy kékséget tekinthetik meg az érdeklődők. Az Európai Mozi Nagykövete díjat a vetítést megelőzően adták át Jean-Marc Barmnak. Fotó: Horváth Csongor



### HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívószó című műsorában szeptember 10-én, vasárnap, 16 órától a diósgyőri római katolikus templomból közvetítenek. A Mária-búcsú alkalmából az ünnepi szentmisét bemutatja: Babály András nyírbátori plébános.

A diósgyőri római katolikus templom és környéke ismét otthont ad a már hagyományos diósgyőri Mária-búcsú-

nak. Az ünnepi alkalom szeptember 10-én 10:30-kor a diósgyőri országzászló felvonásával kezdődik, majd a menet Mária-énekeket énekelve a plébánia udvarára vonul.

11 órakor Babály András nyírbátori plébános celebrálja az ünnepi szentmisét, melyet követően körmenetet tartanak a templom körül. A 14 órakor kezdődő délutáni programban a diósgyőri óvodák, iskolák gyermekeinek műsorát követően fellép

a Szinvaölgyi Néptáncműhely AMI utánpótláscsoportja, valamint a Ködmön Formációs Táncgyűttes és a Diósgyőri Jazztánc Klub. A kulturális programot az Ildi Rider zenekar koncertje zárja. A hagyományoknak megfelelően, a plébánia előtt, valamint a II. János Pál pápa téren egész napos kirakodóvásár és vidámpark is várja a látogatókat. A búcsú 18:30-tól a templomban szentmisével zárul.

### Hirdetés

**FESTIVÁLOZZ VELÜNK ÖSSZE!**

PARNO GRASZT · ELEFÁNT · IVAN AND THE PARAZOL · 30Y · PALYA BEA · FOLLOW THE FLOW · ÁRON ANDRÁS · DOS DIAVOLOS · FERENCZI GYÖRGY ÉS A RACKAJAM

CSORBA LÓRÁNT (LÓCI JÁTSZIK) AKUSZTIK · DOROGI EGY SZÁL GITÁR · ÖREG BANDA · KOLLÁR-KLEMENCZ LÁSZLÓ ZENÉS IRODALMI ESTJE · AZORKA · JÓÉJTUSZJI · LACKFI JÁNOS, VECSEI H. MIKLÓS, SZIRTES EDINA MÓKUS · RIPOFF RASKOLNIKOV & NAGY SZABOLCS · MESZKA · SAYA NOÉ

BORKÖSTÖLÉS · PINCEMUSTA · IRODALOM · SZÍNHÁZ · MESTERSÉGBEMUTATÓ · DŰLŐTURÁK · KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS · FILMVETÍTÉS · GAZETRO PROGRAMOK · BESZÉLGETÉSEK · RINGATÓ · AKTÍV PROGRAMOK · EYEVÉS · GYALOGOS ÉS E-BIKE TURÁK · FUTÓVERSENY · HOSSZULÉPÉS HELYTÖRTÉNETI SÉTÁK

**KEREKDOMB Fesztivál**  
Szeptember 15-17. • 2023 • TÁLLYA

**GÁRDONYI**

**MOBILMÁNIA**  
VIKIDÁL GYULÁVAL

Előzenekar: **STARDUST** (19 óra)

Gárdonyi Géza Művelődési Ház parkja (Miskolc, Sütő J. u. 42.)  
2023. szeptember 16., szombat, 20 óra (kapunyitás: 18.00)

Jegyárak: elővetéltben 4800 Ft, a koncert napján 5800 Ft

Jegyek kaphatók: a Miskolci Kulturális Központ jegyirodájában (Rákóczi u. 5.), az Ifjúsági Házban (Győri kapu 27/A.), az Ady Endre Művelődési Házban (Árpad u. 4.), a koncert napján a helyszínen (Miskolc, Sütő János, 42.), valamint online az InterTicket országos jegyirodai hálózatában, és a JEGY.HU-n.





**ÚJABB JÖVEVÉNY.**  
„Bölenybébi” született a Miskolci Állatkertben. Az intézmény közlése szerint az egyhónapos borjú egészségesnek tűnik, és jól fejlődik, anyja gondosan óvja, és a csapat többi tagja is befogadta az új jövevényt. A borjú egyelőre még anyatejjel táplálkozik, de hamarosan elkezd kóstolgatni a felnőtt takarmányát is. A mintegy kilenc hónapos vemhesség után világra jött kis nőtény borjú felnőttkorára akár 700 kilogramm testsúlyú is lehet, ivarérettségét pedig 3-4 éves korára éri el. Fotó: Juhász Ákos



**Akkor és most.** A felvételeken a Győri kapu legrégebbi emeletes társasházainak egy része látható. A területet több szakaszban, több parcellázás eredményeként építették be. Elsőként 1948 és 1951 között a Tizeshonvéd és a Szent István utca, valamint a régi képeslapon is látható Őrs és Miklós utca közötti szakaszt. Ezekre a területekre még lapos tetűjű, dísztelen homlokzatú, az európai mintákat követő modern bérházakat építettek, hasonló házak épültek egyébként a Selyemréti Strandfürdő mellett, a templommal szemben. 1951 és 1956 között aztán várososzte, így a Győri kapuban is megjelent a szocreál építészet: a városrészben ilyen stílusjegyeket viselő társasházak épültek a Gyula utcán és a Rácz Ádám utcán. Az ötvenes évek közepétől ismét a korábbiakhoz hasonló modern épületek létesültek például kohósalakblokkokból, a hetvenes évektől pedig megkezdtek a panellakótelepek építését egyebek mellett a Győri kapuban is. Az új fotó előterében új társasház épül, a régieket pedig az azóta megnőtt fák takarják. (Tajthy Ákos szövege, dr. Sáfány Gy. József képeslapja, Juhász Ákos fotója)



## Gazdikereső

Ezen a héten Mirát (6500), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



**Bekerülés helye:**  
Miskolc, Vologda  
**Fajta:** keverék  
**Kor:** ~2022. 01. 01.  
**Neme:** szuka  
**Szín:** zsemle  
**Súlya:** 12 kg

Cserfes fiatal kislány, kis terme miatt lakásban is elfér. Bekerülése után ivartalanításon esett át, így ezzel a gazdinak már nem kell foglalkozni. Kedves, bújós kutya, igényli az ember figyelmét. Más kutyaival is szoktatható.

### TERJESZTÉSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

Ha a terjesztéssel kapcsolatban problémát tapasztalnak, kérjük, jelezzék ezt hétköznap 8-16 óráig a +36 70 863 1261-es telefonszámon vagy

az info@mirend.hu e-mail-címen nevük és elérhetőségük megadásával. A problémát igyekezünk mihamarabb megoldani.

## Könyvújdonságok a Géniusztól

SOVÁNY, ERŐTLEN LÓ	CSIBÉSZ KÖLYKE!	A MEGFEJTÉS	TOVÁTÜNK	1			
GRAMM							
NEM JOBB SPECIÁLIS-RE VONATKOZÓ							
FLUOR DOUBLE (KETTŐS), RÖVIDEN				FILM KÖZEPE!	BANKJEGY ÉRTÉK-SZÁMA	SZERDA, RÖVIDEN	FA-TAPASZ
KUBIKOS SZÁLLÍTÓ-ESZKÖZE							
ELEMZÉS, MASKEPP							
A DON PARTJAI! RITKA NŐI NÉV				FRANCIA VÁROS VALUTATERÜLET			
FARKATLAN JUH!				HAMIS GONDOSKODIK VALAKIRŐL		NÖVÉNYI RÉSZ KERÜLET, RÖVIDEN	
LENGYEL TÁNC							LITER, RÖVIDEN
AKVARIÁSTÁK SEGÉD-ESZKÖZE							LUGOS FOLYÓJA
GAZDASÁGI ÉPÜLET							
FOSZFOR AM. KÖSÁRLABDALIGA				OSZTRÁK AUTÓJEL AIR INDIA, RÖVIDEN	REFORMÁTUS, RÖV. MŰVÉSZI TESTKÉP		SZEMÜREG KÖZEPE! SZEMÉLYED
JELLEM, JELLEG							
ELLENANYAG A SZERVEZETBEN							

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjük el, melyben feltüntetjük postacímüket is! Beküldési határidő: **2023. október 4.** E-mail-cím: megfejtés@mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között **könyvtulványt** sorsolunk ki. A nyereményt a Géniusz Könyvtárház biztosítja. Előző rejtvényünk helyes megfejtései: **Kisujjeskü, Szentjánosfű, A rejtett ősvény, Az üveghotel.** Nyertesek: **Lukácsi Ildikó** (Miskolc), **Pásztor Róbert** (Felsőszolca). Gratulálunk, nyereményüket postán küldjük el.

Géniusz Könyvtárház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: [www.geniusz.hu](http://www.geniusz.hu) és [www.geniusztankonyv.hu](http://www.geniusztankonyv.hu)

## Sudoku

8	3					5	4	
	4		6					
			8			2		9
					6			2
9	8	2	7					
			1			4		
7								1
		5						3
6	2	1						

		5			9		8	
7			5			9	6	
		4				7		
6		3			5			
		1	8			5		
		9						
	3					6	7	
			9				5	
			6	4				3

## HETI HOROSZKÓP

**Kos (03. 21.–04. 20.)** Az esze azt mondja, hogy tovább akar lépni, de közben a lelke panaszkodást diktál. Nem gyengésség, ha bevallja, hogy nincs jól, és még nem lépett túl mindenben, vállalja fel valódi érzéseit!

**Bika (04. 21.–05. 21.)** Csalódik valakiben, de ez legálább annyira szól önről, mint az illetőről. Tényleg ő nem viselkedett megfelelően, vagy ön gondolta túl? Nem feltétlenül most, de lehet, hogy egyszer megbeszélük.

**Ikrek (05. 22.–06. 21.)** Rengeteg teendője van most, és nem kizárt, hogy úgy érzi, összecsapnak a hullámok a feje felett. Az igazság az, hogy megvan a tudása a feladathoz, ezért erre koncentráljon, ez a siker kulcsa.

**Rák (06. 22.–07. 22.)** Szüksége van most egy kis pihenésre, arra, hogy ki tudja eresztetni a gőzt, és ne kelljen továbbvinni magával ezt a feszültséget. Nincs most főlős energiája arra, hogy az idegeskedésre pazarolja.

**Oroszlán (07. 23.–08. 23.)** Úgy érzi, elvesztette a motivációját és a lelkesedését, már nem tudja, mit miért csinál. Álljon meg egy percre, és gondolja át, mik a valódi céljai, akkor sikerül majd rátalálnia a helyes útra is.

**Szűz (08. 24.–09. 23.)** Túl gyorsan történnek az események, és nem is tudja, hogy hirtelen hová kapja a fejét. Ha valamit nem ért, nyugodtan kérdezzen, hiszen senki nem várhatja öntől, hogy vakon haladjon tovább.

**Mérleg (09. 24.–10. 23.)** Csak más perspektívába kell helyeznie a dolgokat, és akkor gyorsan ráérez majd arra is, hogy a feladatai egyáltalán nem lehetetlenek. Egy kis sikerélmény mindössze az, amire most szüksége van.

**Skorpió (10. 24.–11. 22.)** Az érzelmi életének alakulása a munkájára is hatással lehet, mert nehezen tudja most egymástól elválasztani a dolgokat. Próbáljon tiszta fejjel gondolkodni, és ne csak a hangulatára hagyatkozzon!

**Nyilas (11. 23.–12. 21.)** Minél előbb tud pontot tenni egy ügy végére, annál kevesebb fájdalmat okoz vele saját magának. Jobb egy határozott mozdulattal letépni a sebtapaszt az érzelmi sérülésről, mint húzni az időt.

**Bak (12. 22.–01. 20.)** Bármennyire is igyekszik megfelelni valaki elvárásainak, mégis úgy alakulhat, hogy nem úgy teljesít, ahogyan szeretne. Próbáljon a saját elképzeléseinek megfelelően, akkor nem lesz csalódott.

**Vízöntő (01. 21.–02. 19.)** Úgy érzi, valaki lehetetlen dolgot vár öntől, ráadásul nem ígér cserébe olyan sokat. Ha nem érzi tisztességesnek az ajánlatot, nem késő visszafordulni, de csak akkor tegye ezt, ha biztos magában.

**Halak (02. 20.–03. 20.)** Nem olyan tempóban haladnak a dolgok, mint ahogyan azt szeretne volna, és ez türelmet intheti. Ne sietessen semmit, tartsa tiszteltben, hogy a dolgoknak megvan a maga rendje!